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IHosicHuTeIbHAS 3alIUCKA
CamocrosTenpHas paboTa HaJ y4eOHBIM MaTEPHAIIOM COCTOUT U3 CIICIYIONTUX YJICMEHTOB:

W3ydenne marepuaia o yucOHUKY.
BrinonHenue exeHeAeNbHBIX JOMAIIHUX 3aJaHUH.
BrimonHeHne BHeay TMTOPHOHN camocToaTenbHO paboTs! (BCP).

B cOopuuke Bam mpemiaraercsi mepedeHb BHEAyIUTOPHBIX CaMOCTOSTEIBHBIX pPaOOT, KOTOpBIC BBI
JIOJDKHBI BBITIOJIHUTh B TEUCHUE y4EOHOTO ro/ia.

[Ipu Bemomnenun (BCP)  ywammiics  MoxeT oOpamarscs K TPENoJaBaTeNio Ui TONXYYeHHUS
KOHCYJIbTaIIHH.

BHeaynutopHass caMocTosiTenbHas paboTa  ydarmxcs — TulaHupyemas ydeOHas, y4eOHO-
HCCIIeI0BaTeNbCKasl, HAyYHO-UCCIIE0BATeNbCKasl, TPOSKTHAS padoTa, BHIONHAEMAs 32 paMKaMH pacICAHUs
y4eOHBIX 3aHATHA IO 33JaHMI0O M TIPU METOIMYECKOM pPYKOBOJCTBE TIPENOAaBaTels, HO 0e3 ero
HETOCPEICTBCHHOT'O YUaCTHsl U SIBJSICTCS 0053aTEIIbHOM ISl KaXKIOTO CTYICHTA.

Lenpio caMOCTOATENBHOM PabOThl yJaIuXCsl ABIISETCS:
obecnedenue nmpodeccnoHaaT-HON OATOTOBKH BBITycKHHKA B cooTBeTcTBHH ¢ PI'OC CIIO/HIIO;
dhopmupoBaHUe U pa3BUTHE OOITMX KoMIteTeHIHH, onpeaenéHapx B ®I'OC CITO u ®I'OC HIIO;
dopMupoBaHHEe W pa3BUTHE MPOPECCHOHANBHBIX KOMIICTEHIUH, COOTBETCTBYIOIIMX OCHOBHBIM BHIaM
npodeccrnoHaNBHOM AeATETbHOCTH.

3agauamu, peamu3yeMble B XOJle TMPOBEACHUS BHEAYAUTOPHOH CAaMOCTOSITETIbHON paOOTBHl yYalluxcs, B
00pa3oBaTeIbHOM Cpeie KOJUIEKa SIBIISTIOTCSI:

CHCTeMAaTH3alls, 3aKpeIUIeHHWe, YIIyOJeHHe M pacIIMpPeHHE IIOJMYYEeHHBIX TEOPEeTHYeCKUX 3HAHHH U
NPaKTHYECKUX YMEHUH CTYICHTOB;

Pa3BUTUC TIO3HABATCIIbHBIX CHOCO6HOCTCI71 U aKTUBHOCTH CTYJACHTOB: TBOp‘ICCKOﬁ WHUIINAaTUBEI,
CaMOCTOSITEIIbHOCTH, OTBETCTBEHHOCTH U OPraHM30BaHHOCTH;

(dhopMHpOBaHUE CAMOCTOSTEIBHOCTH MBIIIICHUS: CITIOCOOHOCTH K CaMOPa3BUTHIO, CAMOCOBEPIICHCTBOBAHUIO U
caMmopealn3aIum;

OBJIaJICHUE TPAKTUYECKUMH HAaBBIKAMH NPUMEHEHUs HH(POPMAIIMOHHO-KOMMYHHKAIIHOHHBIX TEXHOJOTWH B
npodeccnoHabHOM AEATETbHOCTH;

Pa3BHTHE MCCIIET0BATEILCKUX YMEHHUH.

OO0beM BpeMeHH, OTBEACHHBIH Ha BHEAYUTOPHYIO CAMOCTOSTEIbHYIO paboTy, HAXOIUT CBOE OTPaKEHHE:

B paboyeM y4eOHOM IDIaHE — B IEJIOM IO IUKJIAaM OCHOBHOH MpPO(eCCHOHAILHON 00pa3oBaTe/IbHOM
nmporpaMmbl, OTACIIBHO IO KaXIO0OMY M3 y‘-IeGHbIX OUKJIOB, II0 Ka)KZ[Oﬁ JAUCHUIIINHE, MEKIUCHUIITIMHAPHOMY
Kypcy ¥ IpoeCCHOHATBHOMY MOYJIIO;
B paboyMx mporpaMmax y4eOHBIX IHCHHMIUIMH M TPO(ECCHOHATBHBIX MOJAYJIeH C OpUEHTHPOBOYHBIM
pacmpesesieHieM 10 pa3ziesiaM U TeMaM.

KoHTponb pe3ynbTaToB caMOCTOATENLHOW pPa0OTBl  yYalIUXCS MOXKET OCYHIECTBISTHCS B Ipezenax
BpEMCHH, OTBCIACHHOTO Ha OGHSaTeJ'IBHBIe y‘-Ie6HBIe 3aHATHUA U CaMOCTOSATCIIBHYIO pa60Ty 110 JUCHUIIIINHE
MaTeMaTHKa M MOXKET MPOXOHMTH B MUCHMEHHOM, YCTHOW MJIM CMEIIaHHOH (hOpME ¢ TIPEJOCTABICHHEM H3/ICIHS
WIIM TTPOJIyKTa TBOPUYECKOI ACATECIBHOCTH.

KputeprsiMu OlIEHKH pe3yIbTaTOB BHEAYIUTOPHOI CaMOCTOSATEIbHOM paOOThI yUaIIerocs sSBIsSIOTCS:
YPOBEHb OCBOCHHS Y4€OHOTO MaTepHaa;

YMEHHE HCIOJIb30BaTh TEOPETHYECKUE 3HAHUS U YMEHUS IIPU BBINOJHEHUH TNPAKTHYECKUX 33/1a4;

YPOBEHb C(OPMUPOBAHHOCTH OOIIMX U MPOPECCHOHATEHBIX KOMIETEHIIUH.

Brmonnenne BCP cioco6etByeT popMupoBaHuio 00IUX KOMIIETSHLIUI:

OK 1. [ToHumarhb CyImHOCTb U COIIMANIBHYIO 3HAUMMOCTh CBOEH Oyayieit npodeccuu, MposBIATh K
HEW yCTOWYUBBIN MHTEpEC.

OK 2. Oprann3oBbIBaTH COOCTBEHHYIO JCSATCILHOCTD, UCXOIS M3 IISJIA U CIIOCO00B €€ TOCTHIKEHHUS,
ONPEACIEHHBIX PYKOBOJIUTEIIEM.

OK 3. AHanu3upoBaTh PadOUYYIO CHTYAIHIO, OCYIIECTBIIATH TEKYIITHI U HTOTOBBIA KOHTPOJIb, OIICHKY
1 KOPPEKIINI0 COOCTBEHHOM JIeATETHbHOCTH, HECTH OTBETCTBEHHOCTH 32 PE3YJIbTaThl CBOEH pabOTHI.
OK 4. OcymecTBiaTh mouck nHGOpMAIIH, HEOOX0TUMOM 111 3PHEKTUBHOTO BHIMOTHEHUS
npodeccroHaNbHBIX 33/1ad.

OK 5. Ucnonb3oBath HHGOPMALIMOHHO-KOMMYHUKAIIMOHHBIE TEXHOJIOTHH B MPpo(deccnoHanbHOM
JEATEIIbHOCTH.

OK 6. Pabotats B koMaH e, 3pPEeKTHBHO 00MATHCS C KOJUIEraMH, PyKOBOJICTBOM, KJIMEHTaMH.
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Yka3anus K BbinojneHuro BCP

BCP Hy>XHO BBITIOTHATH B OTACIHHON TETPaA¥ B KIETKY, YepHUIIAMU YePHOTO MM CUHero 1BeTa. Heobxommumo
OCTaBJIATH MMOJIS IUPUHON 5 KIICTOYEK JIJIs 3aMEeUaHui MpernogaBaTes.

Pemenust 3amad cinemyer msnarath MOJPOOHO M aKKypaTHO, OOBSICHSS U MOTHUBUPYS BCE JCUCTBUS IO XOIY
pelIeHns 1 enast He0OOXOANMEBIE YEPTEXKH.

OdopmieHne penieHns 3a1a4n CIeyeT 3aBepiaTh cIoBoM «OTBETY.

[Tocne mosryueHus: MPOBEPEHHOM TpernoiaBaTelieM paboThl CTYIEHT JODKEH B 3TOM K€ TETPau UCIIPABUTh BCE
OTMEYEHHbIE OINMOKM W HeIOodeThl. BHOCHTH HCIpaBIieHHMS B caM TEKCT pabOThl TOCIE €€ MPOBEPKH
3arperaeTcs.

OneHuBaHUE WHAMBHYATbHBIX O0pa30BaTCIBLHBIX JIOCTIXKCHHWH IO pe3ysibratam BbinojHeHuss BCP
MTPOU3BONTCS B COOTBETCTBUU C YHUBEPCAIHHOM IIKasow (Tabnuia).

[Ipouent KauecTBeHHas OLIEHKAa HHAWBHYalIbHBIX
Pe3yABTaTUBHOCTH 00pa30BaTEIbHBIX JOCTHKEHUI

(IpaBUIILHBIX OTBETOB) Oasut (oTMeTKa) BepOaNbHBIN aHaIoT
90 + 100 5 OTJIUYHO

80 +~ 89 4 XOPOIIO

70 +79 3 YJIOBJICTBOPUTEIIHHO
menee 50 2 HEYJIOBJIETBOPUTEIHHO

Y4eOHUKH:

I'eometpus, 10-11: yueb. mis oO1ieoOpazoBart. yuapexacHuii: 6a3oBbii 1 npodunbHbIi yposuu / (JI.C.
ArtanacsH, B.®. byry3os, C.b. Kagomiies u np.)-16-e uzn.-M.: IIpocBemenne, 2014r.- 256 c.:u.
Anrebpa u Havana aHanmu3za: yueb. ams 10-11 k. o6meobpazosar. yupexaennit / (LLL.A. Anmumos, FO.M.
Koumsirun u ap.)- 15-e m3n. M.: TIpocsemenue, 2014 1. 384c.

Bcero yacoB mo matematuke 351. I3 HUX BHeayIUTOPHAsl caMOCTosiTeIbHasi padoTa — 99 yacos.



IlepeyeHb BHEAYTUTOPHBIX CAMOCTOSITEIbHBIX PadoT MO MaTEeMaTHKe

Nen/m | HaumeHoBaHMe TeEM

| KoJsnyecTBo 4acon | Bua padoTsl

Tema: Ilpud/an:KeHHbIE BLIYMCICHNS, BHIYUCIUTENbHbIE cpeacTBa. JInHeliHbIe U KBaApaTHbIE
ypaBHeHHsl, HepaBeHCTBA - 4

1 Pemenne anrebpanvecknx ypaBHEHUH U 4 Pemrenne 3amau
HEPABEHCTB C OJHOM NepeMEeHHON

Tema: [IpsiMble U MVIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE,MX B3AHMHOE PacnoJioxeHne-15

2 TeopeMa 0 Tpex mepneHANKYIIpax 5 Pemenne 3amau

3 Yron Mexay npsMOU U IIIOCKOCTBIO. YTOJ 5 Pewenune 3anau
MEXIY IIOCKOCTSIMU

4 BsanMHoe pacrnionosxeHue npsMbIX U 5 CocTaBUTh KpOCCBOPJ Ha
TUIOCKOCTEH B MPOCTPAHCTBE TeMy

Tewma: IlokazaTenbHas, Jorapupmuyeckas, creneHHas GyHkuuu - 15

5 Pemennie nppamoHaIbHBIX ypaBHEHHH 4 Pemrenne 3amau

6 IIpeobpazoBanme BEIpAKCHHM, COMEPIKAIIHX 5 Pemrenne 3amau
NoKa3aTenbHbIe U Jorapudmuieckue QyHKIMu

7 Penrenue nokazarenbHBIX U TorapupMUIecKux | 6 Pemenne 3anau
YpaBHEHUH M HEPABCHCTB

Tema: Tpuronomerpuyeckue pynkuum - 10

8 Hcnonbs3oBaHue TPUTOHOMETPUICCKHUX QopMyT | 5 Pemenue 3amau
JUIs IpeoOpa30BaHUs TPUTOHOMETPUYECKUX
BBIPAKECHHI

9 Pemienne TpUroHOMETPUUIECKUX YpaBHEHUH U 5 Pemenue 3amau
HEpaBEHCTB

Tema: BekTopbl M KOOPAMHATHI. Y paBHeHuUe JuHUI. CHCTeMbl JIMHEHHBIX YPaBHeHHUId - 9

10 JeiicTBust HaJ BEKTOpaMH B KOOPAMHATHOM 4 Pemenne 3amaq
dhopme

11 Buorpadun yueHsIx 5 Coo0111eHHs1, Mpe3eHTaIN

Tema: @ynkuuu, ux cpoiicrsa u rpadguxu. [lpenesnl n HenmpepsIBHOCTD - 8

12 IToctpoenue rpadukoB GpyHKIINH 4 Pemenne 3amau

13 Brruncnenue mpenenon 4 Pemenue 3amay

Tema: I[IpousBognasn u eé npuioxkenue - 10

14 I'eomeTpuyecKuii CMBICI IPOU3BOIHOM 4 Pewenne 3aau

15 [IpumeHeHue MPON3BOJHOM K HCCIICAOBAHHIO 6 Pemenue 3anau
(YHKIIMH 1 TOCTPOSHHIO rparKoB

Tema: UuTerpan u ero npuiao:xenue - 10

16 | Bolurcrienne miomaiei IIocKux Gpuryp | 10 | Perenme 3aau

Tewma: I'eomeTpuueckne Tesa. O0bEMBI U IUIOIIAIM TOBEPXHOCTel reoMeTpHYeCKuX Tea - 14

17 MHOTOrpaHHHUKH U UX TOBEPXHOCTH 4 Pemenne 3amau
18 BeimosHeHHE MoIeNie MHOTOTpaHHUKOB 5 [pakTHyeckoe 3a/1aHne
19 [Tnomaab NOBEPXHOCTH U 00BEMBI PUTYD 5 Pemenne 3amau
BpaICHUS
Tewma: IloBTopenue. [loaroroBka K 3k3aMeny - 5
20 JlomaiHsisi KOHTpoJibHAs paboTa 5 Pemenmne 3amau
Hroro yacos 99




Tema: IIpnOinkeHHbIE BIYNCIEHNS, BBIYUCIUTEILHBI € cpeacTBa. JInHelHbIe M KBaJpaTHbIE
YPABHEHHUS M HEPABEHCTBA

CamocrosiTesbHas padora Nel Ha Temy: Pemenne anreopanyecKkux ypaBHeHUil 1 HEPABEHCTB €
O/IHOI IepeMeHHOM.

Lenb: 3naTh METOIBI pellIEHUs TMHENHBIX, KBaPATHBIX YPaBHEHUN U HepaBeHCTB. [IpuMeHATs ux npu
PELICHUH YIIPAKHEHUM.

TeopeTnyeckunii MaTepuam:

[Ipocreiimiee nuneliHoe ypaBHeHue: ax + b = 0.

b
x=-—-,ecma * 0;
x € (—o0;),ecina = 0,
HeT pelieHusd, ecnua = 0,b # 0.
I[IpuBeaeHHOE KBagpaTHOE ypaBHeHue: X2 + px + q = 0

Teopema Buera: X1+ Xy = —p,
2°%X2=4¢.
Pemenue kBagpaTHeIX ypaBHEHUM:

a-x>+bx+c=0
D = b? — 4ac,

>

-b+
Ecnmu D > 0,710 X1 5 = —a

Ecrm D =0, To x = —
2a

Ecau D < 0, To KopHeil HeT

AJITOPUTM pellleHUs KBA/IPATHOT0 YPABHEHUS PemnTh KBaipaTHOE YPaBHEHHE
Haiinure K03 pUIMEHTHI KBaIPaTHOTO YPaBHEHUS 2x2 4+5x—7=0
3anummte GopMyITy UTsl HAXOXKACHUS TUCKPUMHHAHTA = ,b= ,c=
KBaJ[paTHOI'O YPaBHEHMU =
Haitagure AMCKpUMUHAHT
3anummte GopMyTy UTS HAXOKACHUS KOpHEH D=
KBaJ[PaTHOTO YPaBHCHHS X12=
HaiinuTe KOpHU KBaIpaTHOTO YpaBHEHHS

X1—=
3anuimTe OTBET Xo=
OrBert:
Pemnth caMoCTOATETHHO YPABHEHUSI
Neni/nn Bapuanr 1 Bapuant 2 Bapuanr 3
1 x? = 3x x> +3x=0 3x —x%2=0
2 2x>+4=0 2x2—4=0 3x2+27=0
3 —-3x%2+27=0 x? x?—4x =5
33
4 x? — 14x = —48 105 + x? = 22x 4x + x? = —15
5 x> +8x+7=0 x*x x*—6x 5
x+3 x+3; x—5 5-—x
6 2 _ 2 _ 8
X 6x_ 5 _0 X 4=3+2x ® 3y 42
X=5 x—=5 X 2 X
7 x> —9x+8= x> +x—6=0 , 3 5x
Xt =—
8 4
8 o2 1_7x 2x%+3 =x2 —x?+4x =3
3 6
9 3x+1 x—1 2x -2 x+3 4 4 5
x+2 x—2 x+3 3—x 9x2 -1 3x4+1 1-3x
10 4 1 N 5 3 4 _5—x 3x—2+ 1 3x+4
x+3 x—3 3-—x x 1-x x2-1 x 2—x x2-—2x




Pemenne JIMHEHHBIX M KBAAPATHBIX HEPABEHCTB

TeopeTnyeckunii MaTepuaJ

AJITOPHTM pelieHnsi KBaJpaTHOro HepaBeHcTBa ax® + bx +¢ >0, ax? + bx+c¢ <0

(1. Haiimu xopHu x6adpamuozo mpexuieHa v

2.

. C nomowbio NONYYeHHOl zeomempuueckoil

ax® +bx +c. \
Ommemums HailldeHHble KOPHU HAG OCU X U

onpedeaums, xyda (eéepx UL 6HU3) Ha-
npaeiexb. eemeu napaborbi, cAyHawel
zpaguxom Qynxyuu y = ax® + bx + ¢
cdeaamb Habpocox zpapuxa. 0 x

a>0,D=0

0| x, x, x

a>0,D>0

Modenu onpedesumb, Ha KAKUX NPOMENYM-
xKax ocu x opdurambvl 2paguxa norONU-
menbHbl (OMPULAMEeNbHbL); BKAIONUMD IMU

y Xy =X

npoMeNYMKY 6 omeem. 0 x

PelunTh caMOCTOSITENILHO: /
Bapuanr 1 Bapuanr 2

4x+2<0

—-8x—6>0

—5x—-1<0

5x—6< -2

a<0,D<0

a<0,D=0

o|
%

a<0,D>0

—10x+4> -6

5x+9<-10

6x—3
> —6+ 8x

—3x+ 2
<4+ 3x

42+x) <1

3(—4—x)<9

5-—2(—3x+5)
>1

-2(-3+7x)
+6x< -8

x% 4+ 8x+ 12
<0

x% + 3x — 40
>0

x%48x—21>0

x% + 5x — 36

<0
CamocTosiTe1bHasi padoTta Ne 2Ha Temy: Teopema o Tpex nmepneHauKy.JIsIpax
Leab: yMETh NIPUMEHSATH TEOPEMY O TPEX NEPHEHAUKYISIPAX MPHU PELICHUU 3a7ay.
Teopernyeckuii MaTepuas

Teopema: IIpsmasi, npoBeJeHHAsA B IIOCKOCTH Y€pe3 OCHOBAHUE HAKJIIOHHOW
/A MIEPIICHIUKYIISPHO K €€ MPOSKIINU Ha 3Ty TUIOCKOCTh, IEPIIEHANKYIISPHA U K
caMOM HaKJIOHHOM.
Teopema (o0patHas): [Ipsimast, mpoBeeHHAs B TIOCKOCTH Y€pe3 OCHOBAHHE
HaKJIOHHOM IEPHEHAUKYJIIPHO K HEH, IEPIEHAUKYIIIPHA U K €€ IIPOEKIIUH.
Omnpenesienue: PacctosiHreM 0T TOYKH JI0 TUIOCKOCTH B MIPOCTPAHCTBE
Ha3bIBACTCA JJIMHA MICPIICHAUKYJIApa, OMMYINEHHOI'O U3 IIaHHOﬁ TOYKH Ha
JAHHYIO TIOCKOCTh

B
Bomnpocs! AJist 3aKkpenJieHus.
Kax HaliTH paccTOSHUE OT TOUKH JI0 MIOCKOCTH?
MoxeT 1 HaKJIOHHas! OBITh KOpOUe MEePIEeHANKYIISPA, MPOBEAEHHOTO U3 TOM e TOUYKH K TOU K€ MIIOCKOCTH?
3. Ecinu HakjIoHHBIC, NMPOBEAEHHBIE W3 OJHOHW TOYKHM K IUIOCKOCTH, PaBHBI, TO, YTO MOXKHO CKa3aTb 00 HX
MPOEKIHAX ?
Kak dhopmynupyercs o6pataoe yrBepxkaenue? CripaBeyiuBO 11 OHO?
CdhopmynupyiiTe TeopeMy 0 TPEX MEPIICHTUKYISAPaX

N e
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1)
2)

1)
2)

Kak dhopmynupyercs Teopema, oOpaTHas TeopeMe 0 TpEX MeprIeHAnKyIspax?

Ecnu Touka paBHOy1ajIeHa OT BCEX BEPLIMH MHOTOYTOJIbHUKA, TO BO YTO OHA IIPOEKTUPYETCs?
Ecnu Touka paBHOyasIeHa OT BCEX CTOPOH MHOT'OYTOJIBHUKA, TO BO YTO OHA POEKTUpPYyeTCA?
Urto Ha3bIBaETCS YIIIOM MEXAY NPSAMON U TNIOCKOCTHIO?

PemiuTs caMoOCTOATEIBHO.
Bapuanr 1

Jlokaxxure, 4TO €CIIU IpsAMas, JeXxalas B INIOCKOCTH, IEPIEHANKYIIAPHA HAKIIOHHOM K 3TOH IJIOCKOCTH, TO OHA
MEPIEeHINKYIIIPHA U OPTOrOHAIBHOM MPOEKIIMK ATON HaKJIIOHHOM.

i

W3 ToukM K TJIOCKOCTH MPOBEACHBI JIB€ HAKJIOHHEIE, OJTHA U3 KOTOPHIX Ha 6 cM JiuHHee BTopoi. [Ipoexius
HaKJIOHHBIX paBHbI 17 cM 1 7 cMm. HaliiuTe HaKIOHHBIE.

W3 BepmmHBl paBHOCTOpOHHEro TpeyroidbHuka ABC BoccTaHoBieH mneprneHmukynsip AD k miockoctu
TpeyroipHuKa. YeMy paBHO paccrosiHue oT Touku D no npsmoii BC, ecmn AD=1am, BC=8 nqm?

Jlnaronamu kaapata ABCD nepecekarotcst B Touke O. SO — neprneHIuKyIap K II0CKOcTH KBaapaTa. SO= 44/2
CM.

JlokaxnuTe paBEHCTBO YTIIOB, 00pa3oBaHHBIX MpsMbIMU SA, SB, SD ¢ mtockocThio kBampara.

Haiinute atn yriel, ecau nepumerp ABCD pasen 32 cu.

Otpesok SA mmHOHN 15 cM — mepneHauKyIsIp K Iiockoctu npsmoyroiasHuka ABCD, B koTopom AC=10 cmM,
AB=6 cm.
Hokaxwure, 4yto npoekyn TpeyroiabHukoB SBC u SDC uMeroT paBHbIE IUIOMAIH.

Bapuanrt 2
Jokaxure, 4TO NEPHEHAUKYISAP, OMYUIEHHbIA M3 TOYKM HA IIJIOCKOCTh, KOpPOUYE BCSIKOW HAKJIOHHOM,
POBEACHHON U3 TOM K€ TOYKH K TOM k€ IUNIOCKOCTH.

A
4

BY B |A”

M3 TOYKM K MJIOCKOCTH MPOBENICHEI 1BE HAKJIOHHEIE, paBHbIe 17 cM u 15 cm. [Ipoekmus ogHOM U3 HUX Ha 4 cM
00JIbIIIe IPOCKITUK Ipyroi. HalauTe npoeKIinyu HaKJIOHHBIX.

W3 Bepumubl  kBagpata ABCD BoccranoBieH nepneHaukyisip AE k miockoctu kBazapara. Uemy paBHO
paccrostaue ot Touku E o nipsimoii BD, eciu AE=21m, AB=8 nmm?

Huaronanu kBagpara ABCD nepecekarores B Touke O. SO — nepneHIuKyYIIsIp K III0CKOCcTH KBajapara. SO= 4cM.
Touxu K, L, M, N — cepeauHsl CTOpOH KBajpara.

JlokaxuTe paBeHCTBO YIIIoB, 00pazoBanHbIX npsiMbiMu SK, SL, SM, SN ¢ rtockocThio KBaJjpaTa.

Haiiure 511 yrotel, ecin wiomans ABCD pasen 64 cm?.

Orpe3ok SA JUIHHO# 6 cM — epHeHIUKyIsp K miockoctu kBaapata ABCD, B kotopom AC=8+/2 Cwm.
Hokaxure, 4to npoekun TpeyronbHukoB SBC u SDC Ha mitockocTH KBagpaTa paBHBL.

CamocTosiTe1bHasi padoTa Ne3 Ha TeMy: YToJ1 MeKIy MPAMOii ¥ NJI0CKOCTBIO, YTOJI MEKIY
IUIOCKOCTSIMHU

HCJ'H:I Ymeth HaXoOOUThb YIroJl MCKAY HpHMOﬁ U IJIOCKOCTBIO U YI'OJI MCXKAY IJIOCKOCTSAMMU.
Teopernueckue cBeeHUs

YroJ Mexay npsiMoii H MJI0CKOCTHIO.



Vriom MCKOY HAKJIOHHOM M INIOCKOCTBIO HA3bIBACTCS YTroja MEKAy JTOM HAKJIOHHOHU U €¢ OpTOFOHaHLHOﬁ

MIPOCKITHEH Ha TaHHYIO TJIOCKOCTD.
CUuTarT TakXke, 4TO MpsIMast, IePIICHAUKYISIPHAS TUIOCKOCTH, 00pa3yeT ¢ 3TOH IIIOCKOCTHIO TPSMOM YTOJL.

by

OHpCI{CJ’II/IM TMOHATHC yIJla MEXKAY IJIOCKOCTAMMU.
Orlpeuenelme: Yron MEXKAY NapaJljiCJIbHBIMU IJNIOCKOCTAMHA CUUTACTCS paBHBIM HYJIIO.
HYCTI) JAHHBIC MIIOCKOCTHU NNEPCCCKAIOTCA. HpOBeI[CM IIJIOCKOCTD,

MEePICHIUKYISPHYIO IPSMON UX mepecedeHus. OHa nepecekaeT NaHHbIe IIOCKOCTH
0 JIBYM MPSIMBIM. YTOJI MKy STHMHU NPSIMBIMH Ha3bIBACTCS YTIIOM MEXKITY
' H JIAaHHBIMH TUIOCKOCTSIMU.
- 3amMeTuM, 9TO MPH MIEPECEUCHNH ABYX IIOCKOCTEH BOOOIIEe-TO 00pa3yroTcs YeThIpe

el e yria. B kagecTBe yrita Mex.Iy IIIOCKOCTSIMH MBI O€peM OCTPBIi yrodl.
Pemrnth camocTosTe1bHO. OTBETHI 000CHOBATD.
Bapuanr 1
W3 Bepmmnab A kBanpata ABCD mepneHanKyIsipHO €ro TUIOCKOCTH TpoBeaeH oTpe3ok AK, paBHsrii 3. U3 Toukn
K omymensl nepnenaukyisapsl Ha ctopoHsl BC u CD. Ilepnenauxymsip uz touku K x ctopone BC pasen 6.
Haiinute yriel, koTopbie 00pa3yroT 3TH MEPIEHANKYIISIPEI ¢ TUIOCKOCTBIO KBajpara.
B ky6e A...D: Haligute yron mexay npsamoit AA; u mockocteio AB1C;.

o G

A,

|
i
|
|
|
:
2 c

A B
B ky6e A...D: maiigure yron mexnay riockoctsmu ABC u CDD;.

D,

a
Al

A

B ky0e A...D1 naiinure yron mexay miockoctamu ABC u BC1D.
D,

e

1
A,

D

B rerpasape ABCD, pebpa koToporo paBssl 1, HaiiguTe yrox mexy miockoctsmu ABC u BCD.

10



C
A
B
B nipaBunbHoii Tpeyronproi npusMe ABCA1B1C1, Bce pebpa KoTopoii paBHBI 1, HAWAKUTE YroJl MEXITY
IJIOCKOCTSIMHU ABC u BB:C..

C,

B nipaBunbHoi Tpeyronproii npusMe ABCA1B1C1, Bce pebpa KoTopoii paBHBI 1, HAWAKUTE YroJl MEXITY
IJIOCKOCTSIMHU ABC u A;B;C.

B npaBunbHoii nupamuge SABCD, Bce pebpa KoTopoii paBHBI 1, HaliguTe NBYyrpaHHbBIN yroi, 00pa3oBaHHbIH
rpansimu SAB n SBC.
S b

W
Bapuanr 2

W3 Bepumabt A kBaspata ABCD meprnieHAuKYISPHO €ro TI0CKOCTH npoBeeH otpe3ok AK, paBueblit 6. U3 Touku
K omymensr nepnenukyisipsl Ha ctoponsl BC u CD. [lepnenpukynsp u3 Toukun K k cropone BC pasen 18.
Haiinute yriel, KoTopsie 00pa3yroT 3TH MEPIEHANKYIISPHI C INIOCKOCTHIO KBapara.

B ky0e A...D1 Haiigute yron mexay npsimoit AB; u mockoctsio BCCy.

A B
B ky0e A...D; naiimure yron mexay miockoctsmu ABC u CDA;.

D,

Cl
M B

2,

"

B
B ky0e A...D1 Haiinure yron mexay miockoctsmu ABC n BDDa.

A

D, a

kyoOe A...D1 Hatinzure yron mexay miockoctssmu BCiD u BALD.

11
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W

N

A B

ABC.

B npaBunbHoii Tpeyronbroii npuzme ABCA1B;1C1, Bce peOpa KoTopoii paBHBI 1, HAWAUTE YTOJl MEXKAY
IUIOCKOCTSIMU ACC, u BCC..

B,

A B
B nipaBunbHoii Tpeyronbroii npuzme ABCA1B1C1, Bce peOpa KoTopoii paBHBI 1, HAWAUTE YTOJI MEXKIY

IUIOCKOCTSIMHA ABC u ACB:.
c

A, B,

C

O‘~.__.~\
Al =B

B mpasunbnoit mupamuge SABCD, Bce peGpa koTopoii paBHH 1, HaliauTe yroia Mexay TuiockoctsMu SAD u
SBC.

CamocrositesbHas padora Ned CocraBjieHHe KPOCCBOP/IOB Ha TeMy: BzanMHoe pacnosioxenne
NPAMBIX U IJIOCKOCTEH B POCTPAHCTBE

Lens: pa3BuTHe HHTEpECA K IPEIMETY, HHTYHIINH, JIOTUIECKOTO MBIIILICHUS.

KpoccBopn — urpa, cocrositiasi B pa3raJpIBaHIH CJIOB IO ONPE/ICIICHHSIM.

I[IpaBuaa cocTaB/ieHUsI KPOCCBOPAOB

B obuieM ciydae orpesiesieHre I0HKHO COCTOATh M3 OJTHOTO TPEITIOKECHUSI.

Omnpenenenust AOKHBI OBITH 1O BO BO3MOXKHOCTM KpaTkumu. Crenyer u30erarb NepedyHCICHUH, He
310yNnOTPeOIsATh MPUYACTHBIMUA U JIECIPUIACTHBIMA O0OPOTaMH, HE IEPerpyXaTh TEKCT IMpIIaraTelbHBIMH.
Omnpenenenne KpOCCBOP/IA - CBOETO Po/ia KOMIIPOMIICC MEXTY KPATKOCTBIO U COJIEPKATENbHOCTHIO.
3amnpeniaeTcsi WCMOIB30BaHHE B OJHOW CETKE NBYX M 0O0Jee OJMHAKOBBIX CIIOB, JaK€ C Pa3TUIHBIMH
ONpeAEICHUSMH.

B Bompocax cienyer u3berath SHIMKIONEIUISCKUX onpe/eeHuii. B meaoM pabora 100KHA OBITH aBTOPCKOH, a
HE IIepeneyvaTKon cTaTeil u3 cioBapsl.

HexenatensHo HaunHATH (OPMYITUPOBKY BOIpPOca ¢ UG PHI, TI1arojia, JeenpruacTusl.

3anperniaercs UCIOJIb30BaHUE OJHOKOPEHHBIX CJIOB B BOIIPOCaX M OTBETAX.

B pabore momkHa OBITH H3IOMUHKA, TO €CTh HEUTO, OTIHYAIOIIEE €€ OT MUJUTHOHOB JIPYTHX.

12



8. 3ampemaercs momemars ciioBa 0e3 IepeceveHri (BCTPeUaeTCs U TaKoe).

9. He ucnonp3yrorcs coBa, MUITYITHECs Yepe3 THPE

Y IMEIOIIHEe YMEHBIINTEIbHO-TIACKATEIbHYIO OKPACKYy.

Oo0pa3zen opopMiIeHNS U COCTABJIEHUSI KPOCCBOP/AOB:

ITo ropu3onTanu:

15 16

3

24 |

PROZAGADKIL.RU

BCE 0 3araakax

24. Haubonpnii 001IHA ...

IIo BepTHKATH:

2. byOnuk kak MaTeMaTHYECKH OOBEKT.

3. [lonoxeHnue, Hy)AaroLleecs B 10Ka3aTEIbCTBE.
4. IloBepXHOCTb, UMEIOLIAS 2 U3MEPECHMUSL.

5. JIuneiinoe anreOpanyueckoe ypaBHEHHE.

6. Tpuronomerpudeckast GyHKIHSL.

7. OuH U3 IBYX SKCTPEMYMOB.

9. OyHKIIKA IO CBOCH CYTH.

11. YacTp mipsmMoii.

12. JIunwus.

1. CtopoHa MpsIMOYTOJIBHOTO TPEYTOIbHUKA.

4. OH ecTh y QYHKINHU U TTOCIEOBATETHHOCTH.

8. Ero mransl paBHBI BO BCE CTOPOHBI.

10. Ioansli KpyT BpallieHusl.

13. ®paHiy3ckuil MaTeMaTHK, CIICIHATUCT TEOPUH
BEPOATHOCTEM.

14. Apudmernueckoe neHCTBHUE.

16. I'ektap — ... IIomaay.

17. YacTh MaTpuiibl.

18. CBOICTBO YTIIOB.

19. Ioxympsimast.

22. HeliTpaJIbHBIN 3JIEMEHT OTHOCUTENBHO YMHOXEHHMS.
23. I'pynma noBTOpstormxcs mudp B 6CKOHETHOM
JIECATUYHOM JAPOOH.

15. 'eomerpuueckas ¢purypa, o0pazoBaHHas IByMs JIydaMH.

17. TlonHbIi KBaApaT MEPBOrO ABY3HAYHOTO YHCIIA.
18. JIs1 Hero HeoOXOAMMBI HaTypallbHbIE YHCIIA.
20. B Teopun rpadoB: MapuipyT, Bce pedpa KOTOpo

I'0 pa3JINYHBI.

21. B teopuu rpadoB: 3aMKHYTHII MapIIpyT, Bce pedpa KOTOPOTO pa3indHEL.

OTBeTbI:
Ilo ropusonTanu: ITo BepTHKATH:
l-katerT; 2-Top;
4-nipenen; 3-Teopema;
8-muarop; 4-TIJI0CKOCT®;
10-060poT; 5-nay;
13-nmyaccon; 8-cunyc;
14-ymHOXeHME; 7-MaKkCUMyM;
16-mepa; 9-orobpaxeHue;
17-cTpoka; 11-oTpe3ok;
18-cMeRHOCTS; 12-kpuBas;
19-nyuy; 15-yrom;
22-e1UHALA; 17-cro;
23-niepuo; 18-cuér;
24-nenurens; 20-1emb;
21-1uK.
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Tema: Iloka3zaTenbHas, Jorapupmuyeckasi, creneHHass QyHKIUM:
CamocrosiTesibHass padora NeS Ha Temy: PenieHne MppanuoOHAJIbHBIX YPABHEHH I
eab: 3aKkpenuTh HABBIKU PEIICHUS UPPALMOHAIBHBIX YPABHEHHIA.

Teoperuueckuii MmaTepuaJ

@opMyIbl U1l TOBTOPEHUSA:

(a+b)>=a?*+2-a-b+b?

(a—b)>=a*—-2-a-b+b?

Pemienue KBagpaTHbIX YPABHECHMIA:

a-x>*+bx+c=0

D = b? — 4ac,
Ecin D > 0,10 X1 = _bzi;/a
Ecau D :0,T0x=_—b

2a

Ecan D < 0, To kopHeii HeT

Bapuant 1
Pemuts ypaBHEeHUS

Vx? —4x =46 — 3x;
Vx2 +x—3 =41 -2x;
Vv3x+1=x—-1;
Vx—2+2Vx+6 =4;
2Vx —x=1;
x? 4+ 3x — Vx2 + 3x —2 =0;
3
[Ipu KaKUX 3HaYeHUAX X PYHKIUAY = VX? — 1 npuHHMAaeT 3HaueHue paBHoe 27

Bapuanr 2
Pemute ypaBHeHUs

1. Vx2—10 =v-3x;
Vx2 —4x+3 =1 —x;
V2x+4=x-2;
Vx—1++vx+2 =3;
3vVx +2 Vx =5;
x> —8x — 2vVx2 —8x-3=0;

3
[Ipu KaKUX 3HAaYEHUAX X QYHKIUAY = VX? + 2 NpUHUMAET 3HAUCHUE paBHOE 37

No apkr PR

No ok wd

CamocTosiTebHasi padoTta Ne6 nHa Temy: [IpeoOpazoBanue BoIpaskeHUid, COAepPHKAIMX
NoKa3areJIbHbIe U JIOrapu(pMUYecKHe PyHKIUMN.
Lenb: 3HaTh OCHOBHOE JIOrapH(PMUIECKOE TOXKIECTBO, CBOWCTBA JIOTapH(PMOB, yMETh IPUMEHITH UX IPU
pELIEHUH YIIPAKHEHU.
Teopernyeckuii maTepuasi:
OcHoBHOe JTIorapumMuyeckoe ToxaecTBo:  a'°8ab = p,
CoiicTBO J0Tapr(PMOB:
1. log,b +log,c =log,(b-c);
logg b —log, c = log, L.
C
3. log,b" =1r-log,b.
Pemnth caMOCTOATENBHO:
Bapmuanr 1
1. BeraucnuTs:

1.1. 5,1'08519, 1.2. 7'°8716, 13, 121*log124, 14, logzi'

32’
1.5 log,;9 ; 1.6.31+10835
2. Briacuuth IIPpU KaKNX 3HAYCHUAX X UMeeT CMBICIT BBIPAXKCHUC!

14



7—3x_
x—4

2.1logi(4 —x); 2.2. logz(x* — 16); 2.3. logs
2 3

3. Bbuuciaurs:

log- 25
3.1, 22+log:5. 39 93logp 4, 33 9872
log; 5

4. BplYUCIHTH:

4.1.logy5 5 + logys 3;

4.2. logg1 5 +1logp1 2;

4.3.1ogs 50 — logs 2;

4.4.)og, 87;

4.51log,3 V169;

4.6.5log;0 0,81 — 2logy, 3;
Bapmuanr 2

1. BbruucauTh:

1.1. 6,3198637; 1.2. 58513, 1.3, 72tlogr4;, 14 logszi'
) ) ks ) I ) s 7’

1.5. log;6 8 ; 1.6.5°8502,
2. BrracHuts IIpHU KaKUX 3HAYCHUAX X UMeET CMBICII BBIPAXXCHHUC:

2.110go,(7 —x);  2.2. logz(x* — 16); 2.3. logs 7H2x,
3

x-3 "’

3. Bbruuciaurs:

log, 36
3.1. 31tlogs8, 37 5zlogs3, 33 28470,
log, 6

4. BBIYACIUTE:
4.1logy, 3 +logq, 4;
4.2]og14 +log: 9;

6 6

4.3.log, 192 — log, 3;
4.4.10g3 910;

4.5.log,s 1/225;

1 1 1 8
46.510g3§I—-510g35;;

CamocrosiTesibHas padoTa Ne/ Ha Temy: Penlenne nokaszarejibHbIX H JIorapupmMuyecKux
YPaBHEHHI U HEPABEHCTB

Lesnb: 3HaTh METOABI PELIEHNS] OKA3aTENbHBIX U JIOTapU(MUUECKUX YPAaBHEHUN U HEPABEHCTB, IPUMEHSTH UX
IIPH PEILIEHUH YIPAKHEHHM.

Teoperuyeckuii MaTepua

Crenenu yucena ot 0 1o 10

n 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2" 1 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024
3" |1 3 9 27 81 243 729 2187 6561 19683 | 59049
4" |1 4 16 64 256 1024 | 4096 16384 | 65536 | 262144
5% |11 5 25 125 625 3125 15625 | 78125 | 390625
6" |1 6 36 216 1296 | 7776 | 46656 | 279936
7n 1 7 49 343 2401 16807 | 117649
8" 1 8 64 512 4096 | 32768
gn 1 9 81 729 6561 59049

10" |1 10 100 | 1000 | 10000

PeweHue KBaApPaTHbIX ypaBHeHVIﬁ: ¢OpManl COKpPaALWEeHHOro YMHOXeHuA:

(a+ b)? = a? + 2ab + b?
a-x*+bx+c=0 (a — b)? = a? — 2ab + b>

D = b? — 4ac, a’—-b*=(a—b)-(a+b)
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-b+Vd (a+ b)3 = a3+ 3a’b + 3ab? + b3
2a (a—b)3 = a® — 3a?b + 3ab? — b3

Eciu D > 0, TOo X1, =

Ecu D =0, TO0 X =5
a
Eciu D < 0, TO KOpHe# HeT

CBoiicTBa cTeneHeit CBOiACTBa KOPHE n-0i CTENeHU

a™-a" = a™tm Nab =3a- Vb

m

@ gmen wfa_ Wa

a - —

(a™)" = a™m™ b b

n .
a*-b" = (a- b)" "a=""a

an = Vam Vam = (%)m
_ 1 nk— 1  n/ g7

—1 Va* =a
©-0 = Vam
b a
m

Va™ = an
Iloka3aTenbHOe ypaBHEHHe — 3TO ypaBHEHUE, B KOTOPOM HEM3BECTHOE COAECPIKUTCA B MTOKa3aTese
CTEIIEHU
Pemenue nokasareibHbIX ypaBHeHUil. MeTo BbIHOCA 32 CKOOKH
OO0pa3usbl pemieHust
1. Pemmts ypaBuenue: 3*t1 —2-3%72 =25

B n1eBoii 4acTH BEIHOCHM 32 CKOOKH CTEIICHb C HAMMEHBIIINM ITOKa3aTelieM, To ecTb 3¥ 2. B

pe3yNbTaTe MOTYYHM:

3X+1 2. 3x—2
37 - =25

(=}

3x—2
3X—2(3X+1—(X—2) _ 2) =25
3X—2 (3x+1—x+2 _ 2) = 25§
3¥72(3% —2) = 25
3%"2.25 =25
3¥2 =1, 3*2 = 3% orcroza cregyer,yTo X = 2.
OtgeT: X = 2.
YpaBHeHus, CBOAAIIMECS K KBaAPATHBIM (METO/A 3aMEHbI)
OO0pa3ubl pemieHust
2. Pemmts ypaBHenue: 4% + 2¥*1 — 24 = 0.
Penienue: 3aMeTHB, 4TO 4% = (2%)* = 2% = (29?2, a 2xt1=2.2%
[lepenuiem 3ajaHHOE ypaBHEHUE B BUJIE:
(224 2:2x=24=0
BBoanM HOBYIO mepeMeHHy0: t = 2%, Tora ypaBHEHHE TPUMET BHI:
t24+2t—24=0
PemuB kBanpaTHOe ypaBHeHUe, momyunm:  t; =4, t, = —6. Ho Ttak kak t = 2%, T0o Ha/l0 pemnTh
JIBa ypaBHEHUS:
2 =4 U 2+ —6
Pemmm niepBoe ypaBHeHUE:
2X =22 orcroga creayer,4To X = 2.
PaccmoTpuM BTOpOE ypaBHEHHE.
Bropoe ypaBHeHUe He UMeeT penieHus, Tak kak 2* > 0 mis 1r00bIX 3HaUeHUH X.
Ortser: 2.
OO0pa3ub! peuieHus JOrapu(pMU4eCKUX YPaBHEHUH
1. Pemmth ypaBHeHHe:
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log;(x — 2) + logz(x + 2) = logz(2x — 1)
Pemenue: Ucnone3ys popmyiny: log, x +log, v =log,(x - y), 3amernm cymmy jorapupmMos

MIPOU3BEICHUEM:

logs((x—2) - (x+2)) =logz(2x — 1)
x2—4=2x-1

x? —4—2x+1=0

x2-2x—-3=0

X1 =3; X, =-1

[IpoBepka:

X7 =3

log;(3 —2) +log;(3+2) =logz(2-3—-1)
logz 5 =log3 5

X, = —1
logz(—1 —2) +logz(—1+2) =log;(2- (—1) — 1) - He cymiecTBYET.
Otser: x= 3
2. Pemmts ypaBHEHHE:
logZx + log, x — 2 = 0. Hcnosnb3yeM METOI 3aMEHBbL.
log,x=t = t?+t—2=0
ty =1, t, = —2. [logcraBuM B 3amMeHYy.
log,x=1=>x=41=4, log,x=-2=x= 42=L-21
OtBeT: X =4; Xx= L
16
O0pa3ubl pelieHns MOKA3aTEJIHHBIX HEPABEHCTB
1. Pemuth HepaBeHCTBO 2% — 2X72 < 3,
Pemenue:
BEIHOCHM 32 CKOOKHM CTENEHb C HAMMEHBIINM MOKa3areseM, T.e. 252,
[Momyuum: 2X72(2%2 — 1) < 3,
2%-3 <3,
2¥x <1, Tak kak 2% = 1 To
2¢ <20
Tak kak ocHOBaHuE 2 > 1, TO HEPAaBEHCTBO PAaBHOCWIBHO HEPABEHCTBY TOT0 ke cMbIcaa X < 0.
Otser: X € (—0;0).
2. Pemuts HepaBeHCTBO 72X — 87X+ 7 > 0
Pemenue.
3amenum : 7* =t,t > 0;
[onyunm HepaBeHCTBO: t2 — 8t + 7 > 0. Tpexunen t? — 8t + 7 pasznoxum Ha MHOKuTenH: (t —
7)(t—1)>0.
t<7;t>1.
7*<7, a=7>1, 10 x<1
7*>1, 7* >7°% a=7>1, 10 x>0.
Otser: X € (—o0; 1) U (0; o).
Oo0pa3ubl perieHus JorapupmMuiecKux HepaBeHCTB.
1. PemmTh HEpaBEHCTBO:

Nen/m | Bapuanr 1 Bapmuanr 2

1 32— =72 2X —2%* =15

2 233 —5.3%2 = 1443 3*x71 4 3%2 4 3¥3 =3159
3 2% 4+3:2X-10=0 2:4%-5-2+2=0

17



4 132X 1\ X 11\% 1\ X
(5) —5(3) —6=0 +(3) +15:() —4=0
5 logix — 2log;x —3 =0 logix —4log,x+3 =0
6 log, 2 = log, x* —log, 8 log, x* = log, 2 + log, 18
7 logy,(x + 3) +logy,(x — 3) logy1(x +2) +log1(x — 2)
= logo,(2x — 1) =log;; (2x = 1)
ITokaszarenbHEIE U JOrapu(pMUUECKUE HEPABEHCTBA
1 2X + 2X+2 < 20 1 3x+4 1 3x+5
5 +E) >s
2 7X>71+6 2¥t2 —2X > 96
3 7% —8-7+7>0 9 —6-3*< 27
4 0,22 —1,2:0,2X+0,2>0 1\ 1\
(5) -8:(3) +7<0
5 log;(2 —x) <log,(3x + 6) log, 5(4x — 5) >log, s(3x — 6)
6 log1(1 — 2x) > log1(5x + 25) logpg(2x — 3) <logpg(3x—5)
3 3

Tema: Tpuronomerpuuyeckue GyHKIUu"

CamocTosTenbHast padota Ne8 Ha Temy: McnoJib30BaHne TPUTOHOMETPUYECKHUX (POPMYJT /Il

npeodpa3oBaHUS TPUTOHOMETPUYECKUX BhIPAKEHU I

Lenb: 3akpenuTh HaBBIKU IPEOOPA30BaHMSI TPUTOHOMETPUUECKUX BBIPAKEHUM.

OcHoBHbIE opMYJIbI TPUTOHOMETPUH

sin®x + cos’x = 1;

sin’x = 1 — cos?x;

cos’x =1 — sin’x;
sinx

tgx = ; ctgx = =2

cosx sinx ;
CHMHYC ¥ KOCHHYC CYMMBI M Pa3HOCTH apPTyMEHTOB:
sin(a + B) = sinacosfB + sinf + cosa
sin(a — B) = sinacosf —sinf + cosa
cos(a + ) = cosacosf —sinasinf
cos(a — ) = cosacosf + sinasinf
tga +t
tgla+p) = 1;qt—g,8
ga - tgp
DopMyJabl ABOMHOI0 ApryMeHTa:
sin2a = 2sina cosa
cos 2a = (cos a)? — (cos a)?
2 -tga

1 1
tgx-ctgx =1, tgx= ctox’ ctgx = P

tg2a = ————
g 1—-tg%a
®opMyJibl NOHMKEHUS] CTENIeHH:

1—cos2a
(sina)? = ——

1+ cos2«a

2
IIpeoOpa3oBanue CyMM TPUTOHOMETPHYECKUX (PYHKIHUI B IPOU3BEACHHE:
a+p a—pf

sina + sin f§ = 2 sin > cos >
. . a—B a+p
sina —sin f§ = 2 sin 5 C0s—

(cosa)? =
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a+pf
cosa + cos § = 2 cos > cos

a—p

2
. at+f a—-f
cosa — cosfB = —2sin 5 sin >
Bapuanr 1 Bapuant 2
1. BplunciauTe BIpaKEHUE, UCIIONB3YS 1. Brruucnuts BeipaxkeHue,

(GopMyIIBI CHHYC ¥ KOCHHYC CYMMBI 1
pa3sHOCTH apryMeHToB: sin 105°

UCIOJB3YS (OPMYIIBI CHHYC M KOCUHYC
CYMMBI U Pa3HOCTH apryMEHTOB:cos 15°

2. YIpoCcTUTh BRIpAXKEHHE, UCTIONB3YS
(hopMyJIBI CHHYC U KOCHHYC CyMMBI U
Pa3HOCTH apTyMEHTOB:
2.1. sin (z + a) - 1sin a
3 2
2.2. sinasinf + cos(a + )
2.3. cos(ed — ) — cosacosf
2.4. sin(a + B) + sin(a — B)

2. YIpocTuTh BhIpakeHUE,
UCTIONB3Ys (OPMYIIBI CHHYC U KOCHHYC
CYMMBI U pa3HOCTH apTyMEHTOB:

T N
2.1. cos (Z + a) +751na

2.2. sin(a + B) —sinasinf
2.3. sinacosfB —sin(a — )

2.4. cos(a — B) — cos(a + B)

3. Haiinure 3HaueHne BeIpaXkeHus,
UCHOJb3Ys (GOPMYIIBI CHHYC U KOCUHYC
CYMMBI U Pa3HOCTH apryMEHTOB:

3.1. c0s107° cos 107° + sin 107° sin 17°
3.2. sin 63° cos 27° + cos 63° sin 27°

33 T T . m . m
. .coslzcos4 Sm125m4
3.4 sinicosz—coslsinE
o 12 4 12 4

cos 105° cos 5° + sin 105° cos 85°
sin 959 cos 5% — cos 959 sin 1859

3. Haiinnre 3HaueHne BoIpakeHus,
UCMOJb3Ys (GOPMYIIBI CHHYC U KOCUHYC

CYMMBI U PA3HOCTH apTyYMEHTOB:
3.1. cos36° cos24° — sin 36° sin 24°
3.2.5in51% cos 21° — cos 519 sin 21°

33 5m 37r+ 5 3m
3. cos 8 cos 3 sin 3 sin 3
34 si 2m 7'[+ 2w
4. SmlSCOSS coslssm5

sin 75° cos 5° — cos 759 cos 85°
c0s 3759 cos 5% — sin 159 sin 365°

4, I[OKa)KI/ITe TOXICCTBO UCIIOJIb3Ys

(hopMyITBI CHHYC U KOCHHYC CyMMBI U

Pa3HOCTU apryMCHTOB!

4.1.sin(a + B) + sin(—a) cos(—f) == sinf cosa
4.2. sin(30° — a) — cos(60° — a) =

—/3sina

4, JlokaxkuTe TOXKAECTBO
UCTIONB3Ys GOPMYJIIBI CHHYC U KOCHHYC
CYMMBI U Pa3HOCTHU ApTYMCHTOB:
4.1.cos(a + B) + sin(—a) sin(—p) =

= cosacosf
4.2. sin(30°—a) +sin(30° +a) =
cosa

1. YIpocTuTh BEIpa)KEHUE, UCTIOIB3YS
(hopMyJIbl IBOTHOTO apryMeHTa:
sin 2a )
5.1. = sina
cosa
cos 2a )
52, —————— = —sina

cosa —Ssina
5.3. 2sin15°%cos 15°

5.4. (cos15° + sin159)?

5.YIpOCTUTH BBIPAKEHUE, HCTIONB3YS
(GbopMyJibl IBOITHOTO apryMeHTa:
5.1. (cosa)? — cos2a
sin 6«
(cos3a)?
5.3. (cos75° —sin 75%)?
5.4. (cos15%)? — (sin15%)?

. 5
6.13BectHO, 4TO Ssina = Y
s

> <a<Tm

Haiigure: sin2a, cos2a

6.13BectHO, uTO cosa = 0,8,
O<a< g

Haiinure: sin 2a, cos2a

T

2
7.13BecTHO, YTO cos @ = > O<a<-

v . a a
Hatigure: sin o1 Coso

3 T
7.13BecTHO, YTO cOs @ = - O<a< 3

19 . a a
Haiinure: sin or cosz

19




8. [IpencraBuTh B BUJE TPOU3BEICHHUS: 8.IlpencraBuTh B BUJI€ POU3BEICHUS:
8.1. sin40° + sin16° 8.1. sin10° 4 sin50°
8.2. sin20° — sin40° 8.2. sin52% —sin36°
8.3. cos15° 4 cos 45° 8.3. c0s20° + cos40°
8.4. cos46° — cos 74° 8.4. cos75° — cos 15°
9. [IpeacTaBuTh B BUJIE IPOU3BEACHMS: 9.IIpencTaBuTh B BUJE IPOU3BEICHUS:
V3
9.1. —— cosa 91. 7_|_ sina
9.2. cosa + sina 92 siha - cosa
cos 68° — cos 22° o Sin130°+sin110°

sin 689 — sin 229

cos 1309 + cos 1100

10./lokaxuTe, 4TO BEPHO PaBEHCTBO
UCTOJB3Ysl POPMYIIBI MIPEOOPA30OBAHUS CYMM
TPUTOHOMETPUYECKHUX (YHKIIHI B
MIPOU3BE/ICHUE:

sin20° +sin40° — cos10° =0

10.lokaxxute, 4TO BEpHO PAaBEHCTBO
UCTIONB3YS GOPMYIIBI TIPEOOPa3OBAHUS
CYMM TPUTOHOMETPHUYECKUX (YHKIIHI B
MIPOU3BEICHUE!

cos85°% + c0s35% — cos25° =0

CamocrosiTesibHast padoTa NeQ Ha Temy: PenleHue TpUroHoMeTpu4ecKux ypaBHeHH i

Lenb: 3HaTh METOBI PELLICHUS] TPUTOHOMETPUYECKUX YPAaBHEHUH U IPUMEHSATh UX IIPU PEIICHUN

YIPaXHEHUM.
Teoperuyeckuii MmaTepuaJ
CDOpMYJ'IBI JJIA ITIOBTOPCHUA
arcsin(— a) = — arcsin a
arccos (—a) = m — arccos a
arctg (—a) = — arctg a
arcctg (—a) = m — arcctg a

Oo0mme ¢popmMyJibl pelieHHs] TPUTOHOMETPHYECKUX YPABHEHHUI

L. sinx=a, |a|<1; |1
x = (—1)™arcsina

+ Tn, nez

X

cosx=a, |a] <1
X = tarccosa+ 2mn, nez

Il tgx=a, a-marboe ducno

T Xx=arctgx + nn, nez

I ctgx =a, a-— moboe yucio

X= arcctgx + 1n, nez

qaCTHbIe peme}mﬂ TpHFOHOMeTpI/IHECKI/IX ypaBHe}mﬁ
sin x=0 sin x=1 sin x=-1
X=Ttn, N€Z X= % + 21n, nez X=— g + 2mn,
nez
cos x=0 cos x=1 cos x=-1
X=Z + Tin, nez X= 2Ttn, N€z X=Tt + 2Ttn, nez
2

3HavyeHHe TPUTOHOMETPUUYECKUX PyHKIMI

0° 30° 45

rpaja

0

60° 90°
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paguan 0 n n n n
6 4 3 2
sina 0 1 2 V3 1
2 2 2
cos a 1 NG V2 1 0
2 2 2
tg a 0 V3 1 V3 HE
3 CyIIECTB
ctg a He V3 1 V3 0
CYIIECTB 3

DopMyIIbI 151 IOBTOPEHUSL:
ax’+bx+c=0, D=b*—4-a-c.
Eciu D > 0, To KOPHU KBaJpaTHOTO ypaBHEHHUs HAXOAUM I10 GopMyIIe:

—b +Vb?% — 4ac

2a
OO0pa3ubl penieHUst TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHHUI BTOPOI0 MOPSIIKA:

Oopa3zenNel

Pemuts ypaBHeHuUE:

2sin?x — 5sinx+2 =0

Pemenue. Beenem HOBYIO IepeMenHyto: Z = sin X. Toraa ypaBuenue npumer Bun: 2z° — 5z + 2 =0.

X12 =

1
Pemas kBajgpaTHOE ypaBHEHHE HAXOAUM Z1=2 U Z2 = -

i . 1 .
3HauuT, 1160 SiN X =2, 1mbo Sin X = > [lepBoe ypaBHEHHE HE UMEET KOPHEH, a U3 BTOPOTO
HAXOJIUM

1
x= (—D" arcsinz + Tn, nez

X = (—1)“g+ TtN, NEZ

Oo6pa3zen Ne2

Pemuth ypaBHEHHE:

cos?x — sin?x — cosx = 0

Pemenue:

Bocnonbssyemes TeM, 4to sin?x = 1 — cos?x

Toraa 3aganHOe ypaBHEHHE MOYKHO 3alUCaTh B BUIC:
cos?x — (1 — cos?x) — cosx = 0

[Tocne mpeoOpa3oBaHUs IOTYIHM:

2cos?x —cosx —1 =10

Beenem HOBYIO nepeMeHHYI0 Z = COS X. Torzna qaHHoe ypaBHEHHE IPUMET BHL:
272 -7 -1 =0. Pemias ero, HaxomuM z1= 1, 22 =——;

1
3HauuT, 1160 COS X = 1, OO COS X = — >

Pemas nepBoe ypaBHeHHe COS X = 1, Kak 4aCTHOE, HAXOJUM €T0 PEIlIeHUE
X = 2mn, nNez.
Pemias BTOpo€ ypaBHEHUE, HAXOJIUM PEIICHUE:

1
X= 4arccos (— E) + 2Tn, nez

1
X= + (11 — arccosz) + 21n, nez
Xx= +(m— g) + 21n, nez
X = iz?ﬂ+ 2Tn, nez
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Oopazen Ne3

Peumnts ypaBHeHueE:

3sin?x — 2v/3 sinxcosx + 5cosx = 2

Pemenue:

C gmcnom 2, copepKaiuMcs BO PaBOi YacTH, MOCTYITUM ClIeAyroImuM o0pa3zom. M3BeCTHO, 4TO

sin?x + cos?x = 1 - 3TO TOXIECTBO BEPHO IS TI0OOT0 3HAYEHUS X.

Torpa 2(sin?x + cos?x) = 2sin®x + 2cos?x = 2.

3aMeHMB B IEPBOM ypaBHEHUH 2 Ha 2Sin’X + 2€0S%X , HOMydHM:
3sin?x — 2v/3 sinx-cosx + 5cos?x = 2sin?x + 2co0s?x

3sin?x — 2+/3 sinx-cosx + 5cos?x — 2sin?x — 2cos?x = 0

sin?x — 2v/3 sinxcosx + 3 cos?x = 0

O6e yacTy ypaBHEHHs Pa3JeniM Ha COS2X TOUIEHHO

sin’x 23 sinxcosx 3 cos®x

cos?’x  cos?x T otk -

Tak kak % = tgX, TO IIOJY4EHHOE YpaBHEHUE 3allUIIEM B BUIE:
tg>x - 24/3tgx +3 =10

Bsens HOByIO nepemMeHHyro t=tg X, mojay4uM KBaJgpaTHOE ypaBHEHUE:
t2 — 2+/3 't +3=0, penras ypaBHeHue, monydum: t = /3

Hrak, tg X:\/?

x=arctg V3 + mn,

X= g + mn, nez.

Penmuth caMmocToATE ILHO

BapuanTt 1 Bapuanr 2

1. Pemuth ypaBHEHUS: 1. Pemntes ypaBHeHUS:
1.1.  2cosx—v2=0 1.1. V3tgx-1=0
12. tg2x+1=0 1.2.  2sin (—f) =1

- (x w 2

13. S'”(g + ;) =1 13, 2c0s (2x +3)=—V2
2. 2. OnpenenuTs YUCIIO KOPHEH 2 HaiiuTe HanMeHbIIHit
YPaBHCHU TMIOJIOKHUTEITbHBINA KOPEHD YPABHEHHSI
3ctg 2x — V3 = 0 nmpuHAIIEKAIMX OTPE3KY | . ™ _ V3
[ ] sin (x—%) = -3
< Tl
Pemnts ypaBHeHus: Pemnte ypaBHEeHMS:
3sin?x — 5sinx —2=0 6cos?x + cosx —1 =10
3cos?2x + 10cos2x + 3 =0 2sin?2x — 3sin2x + 1 =0
3cos?x + 10cosx + 3 =10 3. 2sin’x —3sinx+1=0
2sin?x + 3cosx = 0 5c0s?X + 6sinx —6 =0
3tg?x + 2tgx —1=0 2tg>x + 3tgx —2=0
2sin?x — 5sinxcosx + 2cos?x = 0 3cos?x + 10sinxcosx + 3sin?x = 0
2c0s?x — sinxcosx + 5sin?x = 3 2sin?x — 3sinxcosx + 4cos?x = 4

Tema: BekTopbl M KOOPANHATHI. Y paBHeHHe JJUHUNA. CHCTeMbl THHEHHBIX YPABHEHHU I
CamocTosTeabHast padora NelO Ha Temy: /lelicTBue Ha/l BeKTOPAMHU B KOOPAMHATHOI ¢opme
]_le.]'ll): 3HaTh ImpaBujia HeﬁCTBI/IH Haa BEKTOPaMHU U YMETb UX NPUMCEHATH ITPU BBIYUCIICHUAX.

Teopernyeckuii MaTepuan

OTJI0HM BEKTOp TaK, YTOOBI €ro Ha4aIo COBIAJIO C HAYAJIOM KOOpAXHAT. Toraa KOOpIUHATHI €ro KOHIA
Ha3bIBAIOTCS KOOPAMHATaMU BekTopa. OG0o3HauMM 1, ], k BEKTOpHI ¢ koopauHatami (1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0, 1)
COOTBETCTBEHHO. VX JIMHBI PaBHBI €MHHUIIE, @ HAIPABJICHHS COBIIAJAIOT C HANIPABICHUSIMHU COOTBETCTBYIOLIHX

22



ocer KOOpAWHAT. By,I[CM I/I306pa)KaTI> 9TH BCKTOPbI, OTIIOKCHHBIMU OT Havdajia KOOPpAWHAT U HAa3bIBAaTh UX
KOOpAWHATHBIMU BEKTOPAMMU.

Teopema. Bextop d umeer koopauHatsl (X, Y, Z) TOra U TOJILKO TOT/a, KOTJa OH
npezcTaBuM B Buae d = xU + yj + zk/

Bapuanr 1

Neni/m | HazBanue onepanun Dopmy.ibl

1 a{1;-2;3}, b{4;0;-1}

Haiitu cymmy

peicropos A+b{x;+x; Y1 +Y2: 21+ 25}
2 a{4;1,-3}, b{0;-5;2}

Haiitu pasnoctn

peicropos E—B{M — X2, Y1~ Y2, 21— 22 }

3 da{—1;3;1}, 6§ —4yucio §=-3
HaiiTu npou3Benenne
BEKTOPA HA YHCJI0 &d{s

x; 6y ; 6z}

4 Touka A(1;2;—3) Touka B (-3;4;-1) Touka C-
Berunciaurp cepenuna orpeska AB. C(x.; y.; Z.)
KOOPAMHATHI
cepeIuHbI 0TPe3Ka X1+ X YitY2

Xe=7"% 1 Y= 75
Zq + Zy
Ze=—%—

5 Touxa A(5;0; —3). Touka B (-1;4;-7).Haxoaum
HaiiTu koopauHaTeI KOOPAHHATHI BEKTOpa AB. U3 KOOPAMHAT KOHI[A
BEKTOpa BBIYUCIHTHh KOOPAMHATHI HAYAJIa BEKTOpPa

AB{xy — X1;¥2 — ¥1,22 — 71}
6 d{5;1;-1}
HaiiTi 1y1MHY BeKTOpa
l[d| = /x% + y? + z2

7 Bbruncanrs @{-2;3;7}, b{—9;0;2}
CKaJIsIpHOe
Npou3BeeHne a-b= X1 Xy Y1 Yo+ 212
BEKTOPOB

8 (2;0;1}, b{-3;1;2)

HaiiTu kocuHyc yria
MeEKIy BEKTOPaMH X1 X2+Yy1'Y2+21" 2,
cosa =
[BHvi+a [Brt+a
9 Ilpu kaKkux 3sHaYeHHSIX | G{m; 3; 1}, 3{1; n; 2}
M U N BEKTOPBHI
KOJIJIMHeApHbI? X1 _ Y1 _ Z1 _ k
X2 Y2 7y

10 IIposepnTe a{—4;0;1}, b{2;7;8}
NneprneHANnKYJISIPHOCTD
BEKTOpOB X1'X2 +Y1'Y2+21'2y =0 - yciioBue

NepHeHANKYJISIPHOCTH BEKTOPOB
Bapuant 2
Nen/m | Ha3BaHue onepanuu Dopmyabl

1

HaiiTu cymMmMy BeKTOpOB

d(2;-3;4), b{—1;2;0}
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H+B{x1+x2;y1+y2; Zl+Z2}

2 a{4;-5;7), b{3;-1;2}
HaiiTu pa3HocTh BeKTOpPOB

a—b{x;—x; y1—Y2; 21— 2}

3 HaiiTn napou3sBegeHue Ha a{—2;4;0}, 6§ —4ucio &§=—4
YHCII0 éa{éd
- x; 6y ; 6z}
4 Touxa A(—3:1;2) Touka B (2;-3;1) Touka C- cepennna
BbI4ucIuTh KOOPAUHATHI orpeska AB. C(x.; y.; z.)
cepeIHHbI 0TPE3Ka
X1t X2 Y1ty
xC =T 5 c— " 5
Zq + Zy
Ze=——F—
5 Touka A(6; —3;4). Touka B (1;-4;7).

HaiiTi KoopaMHATBI BEKTOPA | Haxogum KoopaAuHaThl BekTopa AB. I3 koopamHaT KoHUA
BBIYMCJINTHh KOOPAWHATHI HAYaJIa BeKTOpa

E{xz —X1;Y2— Y1, 2, —21}

6 HaiiTu 1JiMHYy BeKTOpa a{7;2;-1}
l[a] = /x? + y? + 22
7 BbI4HCIUTH CKATSAPHOE a{-3;2;9}, b{-7;0;3}

npou3Be/ieHHe BEKTOPOB

E-E=x1-x2+y1-y2+zl-zz

8 a{4;1;0}, b{-5;3;1}
HaiiTn KOCHHYC yrjia Mexay

BEKTOPaMH X1:X2+tY1'Y2+21°2;
cosa =

\/x%+y%+z§-\/x§+y%+z%

9 IIpu kaknx 3HAYeHUAX MU N | G{m; 5; 3}, b{2;n;4}
BEKTOPbI KOJJIMHEAPHBbI?
f1_ N1 _ 7%

k
3_‘22 Y2 Z
10 IIpoBepbTe a{0; —3;2}, b{9;4;6}
NepNeHInKYJISIPHOCTD
BCKTOPOB X1 X2 +Yy1 Y2+ 212y =0 - yciioBue

NepNeHAUKYJIAPHOCTH BEeKTOPOB

CamocrosiTesbHas padora Nellua temy: JKu3Hb U 1eTeIbHOCTh MATEMATHKOB-YUEHBIX

Hesb: pacmpuTh KPYro3op y4aliuxcst, TO3HAKOMUTH C )KU3HBIO U JIESITEIBHOCTHI0 MATEMATHKOB — YUCHBIX.
3aganue 1a ydyamuxcs. HanmucaTts coo0mmenne Ha 3aJaHHYIO TeMy.

CooOmieHne — 3TO COKpallleHHas 3anuch HMH(GOpPMAalWH, B KOTOPOH MOJKHBI OBITH OTPa’KEHBI OCHOBHBIC
MOJIOKEHHUSI TEKCTa, CONMPOBOXKIAMOIIUECS apryMeHTaMH, 1—2 caMbIMU SIPKHMH M B TO K€ BpEMSI KPaTKUMH
pUMeEpaMH.

CooOluieHne COCTaBiseTCsl 0 HECKOJIBKMM MCTOYHHKAM, CBA3aHHBIM MEXIy co0oil onHoW Temoil. Bhauane
M3y4yaeTcss TOT MCTOYHHK, B KOTOPOM JaHHAs TeMa M3JI0KEeHa HamOoJiee TOJIHO U Ha COBPEMEHHOM YPOBHE
HAYYHBIX W TIPaKTHYECKHX JIOCTM)KEHUH. 3ammcaHHoe COOOIIeHWEe  JIOTONHSIETCS MaTepuaioM JPYyrux
HUCTOYHUKOB.

OTansl OArOTOBKU COOOIICHHS:

1. I[IpounTaiiTe TEKCT.

2. CocTaBbTe €ro pa3BEPHYTHIH MJIaH.

3. [lomymaliiTe, Kakue 4acTH MOYKHO COKPATHTh TaK, YTOOBI cojiep:KaHue ObIJIO MOHITO MPaBUIIBHO U, TJIABHOE,
HE HCYEe3JIo.

4. O6peauHNTE OJU3KHUE TIO CMBICITY YaCTH.
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5. B kaxmoli 4YacTh BBIICTUTE TJIaBHOE W BTOPOCTEIICHHOE, KOTOPOE MOXKET OBITh COKpAIEHO TIpU
KOHCIIEKTHPOBAHHH.

6. [Tpu 3anmcu crapaiiTech CIIOKHBIC MPEITI0KCHIS 3aMEHUTh TIPOCTHIMH.

TemaTuyeckoe U CMBICIIOBOE €IMHCTBO COOOIICHHS BBIPAXKAETCS B TOM, YTO BCE €r0 KOMIIOHEHTHI CBSI3aHBI C
TEMOU IEPBOMCTOYHUKA.

CooOmeHrne JOMMKHO coeprkaTh WHGOpMAIMio Ha 3-5 MHUH. M CONPOBOXKIATHCS IMPE3CHTAIMEH, CXeMaMH,
PUCYHKaMU, TaONHUIIAMU U T.1.

BbINOJHUTH CAMOCTOSATEIBHO:

Hanucatp coobuienue Ha TeMy: «MaTeMaTHKHU - U3BECTHbIE YUeHbIe» (Ha BbHIOOP).

Huxonait JlobaueBckuii; . Pene Jlekapr;
Codps KoBanesckas; . OBapucr ['anya;
Hukomnaii borono0oz; . Kapn Bettepurrpacc;
I'puropuii Ilepensmasn; . IIeep DepmMa;
[NaduyTnit YeboImies; . JI)xon Helimas;
Buxrop CagoBHHYNIL; . XKan Jlamam6Gep;
JleonTnii Maruunkui; . Knayc Méomuyc;
Bnagumup bpanuc; . EBxmn;
Koncranatun Ilocce; . Iudorop;
. Aupnpeit Konmoropos; . T'ordppun Bianbrensm JIeiouu,

Tema: @ynkuuu, ux cBoiictea u rpaguxu. Ilpenesbl U HenpepbIBHOCTH
CamocTosTenbHas padora Nel2 na temy: Iloctpoenne rpagukoB GpyHKINH
Lenb: YMeTh no rpaduky QyHKIIUN ONPEISIIUTh €€ CBOMCTBA. YMETh CTPOUTH Ipadyuku QyHKITHIH.
BapuanT 1
[To rpaduky pynkuuu y = f(x), n300paskeHHOMY Ha PUCYHKE, OMPEJICTUTE IPOMEKYTOK yOBIBAaHHS
byHKIUU:

(—o0;5]; 2.(=6;4); 3. [—6;4]; 4. [4; ).
[To rpaduxy pyakuuu y = f(x), n300pakeHHOMY Ha PUCYHKE, ONIPEISIIUTh MAKCUMYM H MUHUMYM
GbyHKIUH.

[To rpaduky pynkuuu  y = f(x), u300paskeHHOMY Ha PUCYHKE yKa3aTh 00JIACTh ONPEICICHUS U
00acTh 3HauUeHUS (PYHKIUH.

ITo rpaduxy pyukuu y = f(x), u300pakeHHOMY Ha PUCYHKE, yKa3aTb IPOMEXYTKH, TJ1e

f(x)>0.

b

P

W<

b

=)

b

Haiiti o6nacte onpenenenus GyHKuu y = vx — 4.

1.[4;0); 2. (4;0); 3.(—w;4]; 4.(—x;4)

Vxaxkute HanOoblnee 3Hauenne Gpyrkuuu y = 2x — 10 Ha orpeske [—1; 2].

1.-12; 2.8, 3.—6; 4.-2.

[Ipu kakux 3HaUYEHUAX X QYHKUMS Y = 2Xx — 4 IpUHUMAET MOJIOKUTEIbHbIE 3HAUEHUs?
1.[-2;0); 2.(2;0); 3.(—x;0,5); 4. (—;2].

Haiiute Hynu Gpyskiuu y = x2 + 2x.

1. {—-1; =2}, 2.{0}; 3. {0;2}; 4. {0;-2}.
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9. Tlocrpoiite rpapuk pynkuun: y = (x — 2)% + 3
Bapuant 2

1. Tlo rpaduxy pynkmuu y = f(x), n300pakeHHOMY Ha PUCYHKE, OIPEICITUTE IPOMEKYTOK
BO3pacTaHus QyHKIIHH.
1.(—x;4]; 2.[-5;4]; 3.(=5;4); 4.[4; ).

2. Tlo rpaduky pyakimuun  y = f(x), ©300paK€HHOMY Ha PHCYHKE, OTPEACITUTh MAaKCUMYM U MUHUMYM
byHKIHIH.

3. Tlorpaduky pynkuuun y = f(x), n300pakeHHOMY Ha PUCYHKE YKa3aTh 00JIACTh ONPEACTICHUS U
00JacTh 3HaUYCHUS (PYHKITUH.

4, [To rpaduky dyskmu Yy = f(x), n300paKCHHOMY Ha PUCYHKE, yKa3aTh IPOMEXKYTKH, T]Ie
f(x)>0.
)Y
t 6 =
X
‘ 0

N 5
5. Haiitu oOnactb onpenenenus QyHKIUU y = o

1 (m0; =4 U(—=4;0); 2.(—=4;0); 3. [4; ©); 4. (—o0; —4]U[4; o).
6. YkaxuTe HauMeHbIlee 3HaYeHUE QYHKIUU Y = é Ha otpeske [0; 2].
1.-1; 2-5; 31 405
7. Ipu kaKkuxX 3HAYECHUAX X QYHKIHS Y = 3X + 6 MPUHAMACT OTpPHUIIATEIbHbIC 3HAUCHUS?
1. (—=2; ©); 2.[2; ©); 3. (—o0; —2); 4, (—o0;2].
8. Haiinure nymu pynkuun y = 3x — x2.
1. {—1; 3}; 2.{0; —3}; 3. {0}; 4. {0;3}.
9. Toctpoiite rpaduk Gpynkmuu: y = (x + 2)% + 1.
CamocTosTebHast padora Nel3 Ha Temy: Boiunciienue npeneia GyHKuun
Llenb: 3uaTh moHsATHE TIpeena GYHKIUHE B TOYKE, yMETh BBIYUCIIATH PEETbl H PACKPHIBATD

. 0
HeonpeAenEHHOCTH [E] 7 E]
Teopernyecknit maTepuaJ
®opMyIbl AJ11 TOBTOPEHUS

1. IimC =C, rume C = const

xX—a
Crenyroiue TeopeMbl CIPaBeTUBBI MPH MpeAnonoxkenuu, uro pyukiuu f(X) u g(X) umeror
KOHEYHBIE TIPE/IeNIbl IPU X—>a.

2. li_r)n(f(x) + g(x))=1lim f(x) £ limg(x)
3. lim[f(x)- g(x)]=lim £ (x)-limg(x)
4. 1imC- f(x)=C-lim f(x)

e g(x)  limg(x)

Oo0pa3sen peumieHus:

mpu limg(x) #0

26



1. Halitu npenen:
lim(5x* = 2x+1)=5:22-2:2+1=5-4—4+1=17.
X—2
2. Haittu npenen:
I 2x3—x+5 [ ]
im————=|—
x—o0 X3 +x2 — 1
[ee]
Nmeem HeompeneneHHOCTh — UToOBI PacKphITh €€, Pa3AeIuM YHUCIUTENh U 3HAMEeHATehb ApoOu Ha
BBICIIYIO CTENEHb YUCIA X, T.€. Ha X°.
[Tonyunm:
23 x 5§
lim X x2 T x8
X—00 X3 X2 1
3 x3 X3
[TpumeHsist TeOpeMbI O BEIYMCICHHUH TIPeIesia, MOMyduM:

2 3 . . 1
lim %— llm x3 + llm 53 lim 2 — lim — + lim 53 2
x—00 X o X © X~ _ xo® x20 X X300 X —=2
x3 x? 1 1 L1
im == + lim = — lim 1+ lim =~ — lim
et T Iy T

3. Haiitu npenen:
5x% +13x+ 6 [ ]
0

2 3x%2 4+ 2x —
PemeHHe

1 llm

0
HNmeem HeolpeneneHHOCTh o UTOOBI pacKphITh €€, Pa3JI0KUM Ha MHOKHUTEIIN YUCIUTEIb U

3HAMCHATECIIb.
. 5x*+13x+6 (x+2)(5x+3) = 5x+3 7

lim = lim im =—=07
x>-2 3x2 +2x—8  x-o—2(x+2)(3x—4) x>-23x—4 10

IIpumeuanue:

1 .5

i im0,

llm—=0; lim==20

x—w X x—0 X

Pemuth caMOCTOSITEILHO:

Bapmnanr 1 Bapmunanr 2

Haiitn yka3anHble npenensl:
1. lign(ZX2 —4x + 4)
X—

Haiitn yka3anHble npeaensl:
1.1im (5 — 3x — x?)
x—--1

Haiitn yxazaHHbIe TpeebI:
1. lign(x2 + 7x — 3)
X—

Vx+5 , 2X
; 2.lim
EEr =3 X+ 6
2l x?—1 31 x? — 4x
o1 x— 1 ot X2 — 16
x% — 36 X2 —2x
4.lim 4.lim
x»—6 X+ 6 x—0 5x
5. 1im 8 5. Jim 8
W02 x— 2 o2 X + 2
Bapuant 3 Bapuanr 4

Haiitn yka3anHble npeaensl:
1. llm(3 — 4x — x?)

X—>—2

Vx+5 : 3x
: 2 llm—
2.lim — o1 \2x + 14
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X2 —4 x? -9
3.lim 3.lim
X—2 X—2 Xx—=3 X —
Ll x? + 5% 4 lim 4 —x
05 X+ 5 0816 — x2
x3 — 27 5 i x° +27
im ——— . lim ——
5}(1_r)r31 x—3 x>-3 X+ 3

JlonmosHuTE/IbHOE 3aJaHUE:

1. Haiitu yka3zaHHbIE IPEEIbI:
X2 —=7x+10
Llim———

X—2 X2 —4

2
. X“—9
2. lim——
x—=3 X2+2x—15

3 2
. X°+2x“—4
3. lim ———
X—00 2X3—X—1

4l 2x*+7x3 -1
' >}£noo 2x5 + 3

CamocrosiTesibHas padora Neld na temy: ['eomeTpuyeckuii cMbICJI IPOU3BOAHOI
Henp: UMeTh MOHATHE O TEOMETPUUECKOM CMBICIIE MPOU3BOAHON. YMETh HAXOAUTh TAaHI'€HC YIJIa HAKJIOHA
KacaTeJIbHOM K OCH OX.

VA f'(X,) =tda =k

K — yeanoeoit korgppuuyuenm

y — f (X) npamoi (KacamenvbHoil)

/0 X, x

I'eomempuueckuit cmoicn npouzeoonoii: ecau K zpaguxy gynkyuu 'y = f(x)
6 mouke ¢ abcyuccoit. X, MOICHO NPOGECU KACAMENBILYIO, HENAPANIEbHYIO OCU Y,
mo f ’(Xo)sbtpamaem yanoeoi Korgppuyuenm Kacamenwvnoii, m.e. f '(X ) k

ITockonbKy k — tg O, , mo eepno pasencmeo f ’(XO — tg (04

Teopernyeckuii MaTepuas
Pemuth caMoOCTOAITENBHO:
Bapmuanr 1

1. Haiitu yron mexxay kacarenbHoi K rpaduky GyHkoun y = f(x)B Touke ¢ abCUCCOn X.

1.1.f(x) =3x%, x,=1.

12.f(x) = %xz, Xo = 2.

13.f(x) =4Vx, x5 =4

14.f(x) = 5cosx, xg ==

6
s

15.f(x) =sin3x, x9= e

2. 3anmcaTh ypaBHEHHE KacaTellbHOU K rpaduky pyHkumun y = f(x)B TOUKe ¢ aOCIHCCON X.
21 f(x)=x5—x3+3x—-1, x,=0.
22.f(x) =x3-2x, xo=2.
Bapuanrt 2
1. Haiitu yron mexxay kacarenbHoi K rpaduky yHkuun y = f(x)B Touke ¢ abCLUCCO X.
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2.1.
2.2.

11 f(x) =2x3, x,=1.
12.f(x) =7x%  x =

1.4.f(x) = 4sinx, xy=
15.f(x) = cos5x, xqg=—
2.

2.
1.3.f(x) =3vx, x5 =09.
3

Eal

A

Ao dE

3anucarh ypaBHEHUE KacaTelIbHOM K rpaduky GyHKIuu Yy = f(X)B TOUKe ¢ aOCIUCCOH X,
fx)=x*—x3+5x—-2, x,=0.

f)=x3+3x, x,=2.

CamocrosiTesbHas padora NelS Ha Temy: [IpuMeHeHne NPOU3BOAHOM K MCCJIE0BAHUIO
byHkunn

Lens: 3HaTh ycnmoBws Bo3pacTaHus, yObIBaHUS (PYHKIMY, TOYEK MAKCHMyMa 1 MUHUMyMa (yHKIIHA. 3HATh
CXeMy UccieoBaHus QYHKIUH ¥ MPUMEHSTh €€ TIPH MOCTPOSHUH rpaduka.

[pusuak BospacTauus pyskmun: Ecmu f/(x) > 0 B Kak10ii TOUKe HEKOTOPOTO MPOMENKYTKA, TO HA 3TOM
npoMexyTke QyHKIus f (x) Bo3pacTaer.

[pusuak yosBanus Gynkimn:  Ecmu f/(x) < 0 B Kak/I0# TOUKE HEKOTOPOTO MPOMEXKYTKA, TO HA STOM
npoMexxyTke GyHkius f(x)yObIBaer.

[pusnak Makcumyma Gyskiun: Ecin dyskums  f(x) HempepbiBHA B TOUKe Xo, a f/(x) > 0 Ha uHTepBase
(a;x0) m f/(x) <0 naunrepsaine (xq ; a), To Xo ABIAETCS TOUKOH MAKCHMYMaA.

VYupoménnas popmynupoka: Eciii B TOUKe Xo MPOU3BOHAS MEHSET 3HAK C IUTIOCAa HA MUHYC, TO Xo €CTh
TOYKA MaKCUMyMa.

Hpusuak MuauMyMma ynkiun: Ecim dynkuus f(x) HenpepbiBHa B Touke Xo, a f/(x) < 0 Ha unHTepBane
(a;x0) m f/(x) >0 naunrepsane (X, ; a), To Xo IBIAETCS TOUKOH MUHHMyMa

VYupoménnas popmynupoka: Ecim B TOUKe Xo IPOU3BOIHAS MEHSET 3HAK C MHHYCA Ha IUTIOC, TO Xo €CTh
TOYKA MaKCUMyMa.

Cxema uccjegoBanusi GyHKIMM.

Haxoxaum o0GnacTs onpeneneHus;

Berancisiem mpou3BoHyI0;

Haxoaum crannoHapHbIe TOUYKH

OrmpenensieM IPOMEKYTKH BO3PACTaHUS U YOBIBAHHS;

Haxoaum Touky MakcuMyma ¥ MUHUMYMa;

Berancisiem sxctpeMyM QyHKIUH;

JlaHHBIE 3aHOCAT B TaOJIUILY.

Ha ocHOBaHMHM TaKOTO HCCIEOBAHMS CTPOUTCS TpaduK QyHKINH.

Pemmmte caMoCTOSITEIIBHO:

Bapuanrt 1
Haiitu cTannoHapHble TOUKH U IPOMEXKYTKU BO3PACTAHUS U YObIBaHUS
fx) =2x?—-1

fx) = —x?+2x

f(x) = x3 + 2x?

fx) =x3—6x2+9x—1

Haiitu sxctpemyM ¢yHkunn

f(x) =3x? — 2x

f(x) = cos2x

HccnenoBaTh GyHKIHIO M TOCTPOUTH rpaduk
f(x) =x3—-3x2+2

Bapuant 2

Haiitu cTanroHapHbie TOUKH U IPOMEXKYTKH BO3PACTAHUSA M YOBIBAHHS
flx)=—x*+1

fx) =x%—4x

f(x) = x3 + 3x?

fx) =2x3—3x2—12x+5

Haiitu sxkctpemym pyHkumu

f(x) = 3x — 5x72
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N

APodE

N =

f(x) = sin3x
HccnenoBaTh (PyHKIMIO M TOCTPOUTH Ipaduk
fx)=x3+3x*-1
Bapuant 3
Haiitu cTannoHapHbIe TOUKH U IPOMEXKYTKH BO3pACTaHUS M YOBIBAHUS
f(x) = —2x% + 32
f(x) =x%*—4x
f(x) = —x3 + 6x?
f(x) =2x3 —6x%—18x + 4
Haiitu sxctpemy™m ¢yHKuun
f(x) = 6x — x3
flx) =x%-t*
HccnenoBaTh PyHKIMIO M TOCTPOUTH Irpaduk
fx) =—x3+6x%+2
Tema: UHTErpaj u ero npujaIoKeHus
CamocTosTebHasi padora Nel6 Ha Temy: Boluncienue niiomajaei niockux ¢puryp
ean: 3akpenuTh 3HAHWS, YMEHHS W HABBIKU HAXOXKICHUS TUIOMIANN KPUBOIUHEHHON Tparelud ¢ TOMOIIbEO
HHTErpana;
TeopeTnyeckuii MaTepuaJl
Omnpenencare: HeonmpenenenHbiM uHTerpasoM ¢yHkimuu f(X) Ha3piBaeTCsi COBOKYITHOCTb
NepBOOOPa3HBIX GYHKIIUH, KOTOPBIC ONPEIEIICHbI COOTHOIIICHUEM:
F(x) + C. 3anmuceiBator: [ f(x)dx = F(x) + C, tne F(x)- ecTb HekoTOpas nepBoobpasHas GpyHKIUK
f(x) ma srom mpomexytke, C — const. IIpu 3ToM 3HAaK | Ha3pIBaeTCs 3HAKOM MHTerpana, f(x) -
noJpIHTErpaibHOi  pyHkmed, f(x)dx - NOJABIHTErpaJbHBIM BBIPAKCHHEM, X - IEpeMEHHAs
uHTEerpupoBanus, C- NOCTOSIHHAS HHTETPUPOBAHUSI.
Omnepanyst HaxXOXKACHUS  HEONPENENICHHOTO0 HHTErpajia OT JaHHOW (YHKIMH  HA3bIBACTCS
WHTCTPUPOBAHUEM JTaHHOW ()YHKIIHH.

WuterpupoBanue — omepamnus, oOpartHas omnepanuu nuddepeHupoBanus. Y BCIKOM
HENpepbIBHON Ha JAHHOM MHTepBase (yHKIMU CYIIEeCTBYET HEONpeAeICHHbIN HHTEeTpall.

Tabauua HeonmpeeJeHHbIX HHTEIPaJIoB

d 1
fdx=x+C fsinxdxz—cosx+C f—xz—arctgf+C
a’+x? a a
xn+1
fx”dx = N +C Jcosxdx =sinx + C thxdx = —In|cosx| + C
n+
dx dx
f— =In|x|+C f —— = —ctgx +C ctgxdx = In|x| + C
x sin‘x
%y — a* dx dx X c
Ja x—%+C jcoszx—tgx+c f——az_xz—arcsma+
dx dx 1 xX—a
X X _ =
f{’dx—f +C f1+x2—arctgx+C fxz—az 2aln|x+a|+c

CBOiiCTBA HEONPe/IeIeHHOT0 HHTErpaia:
[dF(x) = F(x) + C;
[kf(x)dx =k [ f(x)dx;

[1r@ £ gldx = [ reods £ [ gz

ff(ax+b)dx=§F(ax+b)+C;

Onpenenenne: Gurypa, orpaHuueHHast CHU3Y OTPE3KoM [a, b] ocu OX ,cBepxy rpapuxom
HenpepbIBHON (QyHKIUHU y= f(X), MpUHUMAIOIIEH MOJI0KUTETbHbIE 3HAYEHHUSI , @ C OOKOB OTpE3KaMu
NpSIMBIX X = a, X =b Ha3bIBaeTCA KPUBOJIMHEWHON Tpaneruen.

s = [ f(x)dx = F(x)| b= F(b) - F(a).
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Oo6pa3zen peulenus:
Buvluucnume niouiade Kpusoauneinon mpaneyuu, 02PaAHUYeHHOll
AUHUAMU
y=4-x’uy=0
Pewenue:
1. y =4 - x> kBagpaTuuHas GyHKuus, rpaduk — napadoa, BeTBU
HANpaBJeHbl BHU3, BepmnHa (0;4)
y =0 - och abcumce.
2. Haiiném Toukn nepecedeHus: napa6oasi ¢ ocblo X: x% — 4 = 0;
x2=4 x=2, x=-2.
3. Haiiném nuomagpr KpUBOJIMHEIHON Tpaneuun no ¢popmy.ie:

‘ x3\| 2 23 (-2)3
S:_f2(4—x2)dx=<4x—?> _2=<4-2—?>—(4-(—2)— 3 ):

=8 8+8 8—16 16—16 51—102 2
-%73 3 3 3= 103 (%)

-4

Pemnth caMoCTOATENIBLHO:
BapuanTt 1
1. Haiitu miomanp GUrypbl, OrpaHUYCHHON JTMHUSMHU:
11f(x) =16 —x% f(x)=0.
12. f(x) =1+x2, y= 2.
13. f(x) =(x—1)? y=0, x=3.
1.4. f(x) = 5cosx, f(x) = 3cosx.
15 f(x) =x*+2, f(x)=3x+2.
Bapuant 2
1. Haiitu nuomane Gurypsl, OrpaHUYEeHHON JTUHUSIMU:
11 f(x) =9—-x2, f(x)=0.
12.f(x)=3+x% y=4
13. f(x) =(x—2)? y=0, x=3.
1.4. f(x) = 5sinx, f(x) = 3sinx.
15 f(x) =x2+3, f(x)=2x+3.
Tema: I'eomeTpuueckue Tesa. O6beMbl U IVIOWIAAN IOBEPXHOCTEH reOMeTPUYECKUX TeJl
CamocrosiTe1bHasi padota Nel7 Ha TeMy: MHOrOrpaHHUKHM M MX IOBEPXHOCTH
Heusb: 3HaTh GOpMyIIBI BEIYUCICHHUS TUIOLIAI1 OOKOBON 1 MOJHOM MOBEPXHOCTH MPU3MBI, TUPAMHIBI,
napaieiienuieaa 1 yMeTb NIpUMCHATDh UX K PCHICHUIO 3aj1ay.
Teopernyeckuii MaTepuas
Hnomazu;}o MMOBCPXHOCTU MHOTOTPaHHUKA IO OIIPEACIICHUIO CHYUTACTCA CyMMa rmoma/:[eﬁ, BXOJAIIUX B OTY
MMOBEPXHOCTH MHOT'OYTOJIbHHUKOB.
OcHoBHBIE (hOpMYJIBI

Neni/nn HaumenoBanne H3o6paxenune Inomwans 00KOBOI 1
MHOTOTPaHHUKA M0JIHOI MOBEPXHOCTH
- — 602
1 Kyo | S, = 6a
2 IpsamoyroabHbIii ! S, =2ab + 2ac +
napaJjiieaenumnen | 2ac
1
1
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3 IIpuzma : - Ss=p-H
E ! Sn = S6 + ZSO
I
1
4 IMupamuna Sg = Ep ‘h
S.=S8stS,

Pemiutes caMocTOSITEIBHO.
Bapuanr 1
1. UYewmy paBHa IIoONas NOBEPXHOCTH KyOa ¢ pebpom 17?7

2. Haiinure mmomaas 60KOBOH MOBEPXHOCTH MPaBUIHLHOHN IIECTHYTOJIHHON MPU3MEL, CTOPOHA OCHOBAHUS KOTOPOH
paBHa 5 cMm, a BeicoTa 10 cm.

—_————

5
3. Haiinure mmomaas 60KOBOH MMOBEPXHOCTH MPAaBUIHLHON YETHIPEXYTONBHOM MUPAMUAIBI, CTOPOHA OCHOBAHHSA
KOTOpOii paBHa 6 cM U BBICOTA 4 CM.

6
4. Kaxk u3MeHsTcs Iomaan 00KOBOHM M TIOIHOM MOBEPXHOCTEN MUpaMU/IbI, eclii Bee e€ pédpa: a) yBeIHYHTh B 2
paza; 0) yMEHBIIUTH B 5 pa3?

5. UYemy paBHa mIOLIalb TOBEPXHOCTH IPABUIILHOTO T€Tpa’ipa ¢ pedbpom 1?

6. OcHoBaHWEM MPSAMON TPEYTOIBHONW MPU3MBI CITY>KUT MPSIMOYTOJBHBIN TPEYTOIBHHUK C KaTeTaMu 3 ¢M | 4 cM,
BbICOTa NpU3MbI paBHa 10 cM. HaliguTe miomane NOBEpXHOCTH JAHHOM MPHU3MBI.

32



"
"
:
.
10 H
1
1
L

Bapwuanr 2
1. O6mbem kyba pasen 8 m®. Haiinure miomaips €ro moBepXHOCTH.

2. OcHOBaHUEM MPSIMOU TPEYTOIBHON MPU3MBI CITYKUT MPSIMOYTOIBHBIN TPEYTONBHHUK C KaTeTaMu 3 ¢M H 4 ¢M,
BBICOTa MpU3MBI paBHa 10 cMm. Haiinure muiomans MOBEpXHOCTH JAHHOH MTPU3MEL.

10

3. Haiinure nmomaas 60KOBOH MOBEPXHOCTH MPABUIHHON TPEYTOIBHON TUPAMHUIBI CO CTOPOHOW OCHOBaHUS 6 CM

M BBICOTOH 1 cM.
S

B
4. Kak u3MeHHTCS TUIOIaIh TIOBEPXHOCTH Ky0a, €CIIi KaKj0e ero pedpo YBENIWYHTh B: a) 2 pasa; 0) 3 pasza; B) N
paz?

5. UYemy paBHa oAb IOBEPXHOCTU OKTa3apa ¢ pedpom 17

6. Haiinure momaab MOBEPXHOCTH MPSIMOM HPU3MbI, B OCHOBAaHUH KOTOPO# JICKUT pOMO C THAroHaJIsIMU 6 CM U
8 cM 1 60koBBIM pedpom 10 cm.
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10

CamocrosiTesibHast pa6oTa Ne 18 Ha Temy: BoinoJiHeHHe Mo/1eJieli MHOTOTPAHHUKOB
Henb: 3akpenuTh NOHATHE NMPABUIIBHBIX MHOTOTPaHHUKOB, IPH U3TOTOBIECHUH MOJIENIEH, UCTIONb3Ys Pa3BEPTKH.

OmauM w3 crmocoOOB  M3rOTOBJICGHUS MPAaBUIBHBIX MHOTOTPAaHHUKOB  SIBIISIETCS  CIIOCOO  C
HCIONb30BAaHUEM, TaK Ha3bIBAEMBbIX, Pa3BEPTOK.

Ecnu Mozens MOBEpXHOCTH MHOTOTPaHHUKA HW3TOTOBJIEHA M3 THOKOTO HEPaCTSHKHUMOTO MaTepuala
(Oymaru, TOHKOTO KapTOHA H T. 1.), TO 3TY MOJAEJb MOKHO pa3pe3aTh 0 HECKOJIILKUM pEOpaM U pa3BepHYTh TaK,
YTO OHA MPEBPATHUTCS B MOJEIb HEKOTOPOTO MHOI'OYI'OJIbHHUKA. DTOT MHOTOYI'OJIBHUK HAa3bIBAIOT Pa3BEPTKOM
[IOBEPXHOCTH MHOTOTpaHHMKa. [ TonyueHus MOAEIM MHOTOrpaHHMKAa YAOOHO CHayajla H3rOTOBUTH
pa3BEPTKY ero moBepxXHOCTH. I[Ipw 3TOM HEOOXOTUMBIMH MHCTPYMEHTAMH SIBISIOTCS Kield W HOXHHIBL. Mo-
JieTd MHOTOTPaHHUKOB MOXKHO CIeNaTh, HONb3YSACh OAHOM pa3BepTKOM, HA KOTOPOH OyIOyT paclooXeHbl BCe
rpanu. OIHaKo B 3TOM Cily4yae BCe IpaHd OyIyT OZHOTO IBETA.

R

TeTpasgp Ky6 OkTasgp

Ukocaapp Hopekasgp

CamocrosiTebHasi padota Nel9 Ha temy: Ilnomaam noBepxHocTH 1 00beM (pUIyp BpalleHHs
Hesnb: 3HaTh hopMyIbl U1 BEIYUCICHUS IUIOLIAe MOBEPXHOCTH (UTYp BPAILIECHHUS U YMETh IPUMEHSATh UX MIPH
peHICHUH 3a4a4.

Teopernyeckuii MaTepua

Nen/m HaumenoBanue HN300paxkenue Dopmyana
$urypsi U101 AIel MOJTHOM
u 0oKoBOIt
MOBEPXHOCTH
1 Humuaap S¢ = 2mRH

S, = 2nRH + 2mR?

V=nR*H

34




N

Konyc S¢ = mRI1
b S, = Rl + mR?
S, = mR?

V—1 R%2-H
_311'

w

Cdepa, map

Peminth caMoCTOSITEJILHO:

Bapuanr 1

Pamuyc ocHOBaHMS IMIMHIpPA paBeH 2 M, BbICOTA - 3 M. HaliauTte muioniaas OOKOBOW OBEPXHOCTH U 00bEM
LUAJIUHAPA.

@

I1o1ma/ib 0CEBOTO CEUEHMs LIMIMHAPA paBHa 4 M2,

HUJIMHApPA.

Haiinure mumomanas 00KOBOM MOBEPXHOCTH U 00bEM

JBa mumHapa 00pa3oBaHbl BpalleHHEM OJHOTO U TOTO e MPIMOYTOJILHIKA BOKPYT €r0 HEPABHBIX CTOPOH.
PaBHBI 1 y 3TUX MUIMHIPOB IJIOMIAIH: 8) OOKOBBIX; 0) MOJIHBIX MOBEPXHOCTEH?; B)0OOBEMBI?

[Tnomank 6OKOBO MOBEPXHOCTH KOHYCA B J[Ba pa3a 0oJblile TUIONaan OCHOBaHus. Halaure yrom Mexy
o0Opa3yolieii KOHyca U INIOCKOCThIO OCHOBAHUSI.

>

ITnomaas GONBIIOro Kpyra mapa pasia 3 cm?. HaliuTe miomans NoBepXHOCTH M 00BEM IIapa.

()

[Inomany noBepxHOCTEN ABYX IIApOB OTHOCATCSA Kak 4 : 9. Haiinure oTHOIIEHNE NX TUAMETPOB.
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[IpssmoyTonbHUK BpammaeTcst BOKPYT OJHON M3 CTOPOH, paBHOU ScM. Ilitomans 00KoBO# MOBEpXHOCTH
LUIMH/PA, TOTy4E€HHOTO NpH BpameHuu, pasHa 1007 cm?. Haliure miomans npsMoyrodbHHKA.

Bapuanr 2

OceBoe ceveHne MIIMHApPA - KBaapart. [[momaaps ocHoBanus paBHa 1. HaiinuTe miomaas MOBEepXHOCTH U 00BEM
IWIHHPA.

Pannyc ocHOBaHus KOHyCa paBeH 3 M, BeIcOoTa - 4 M. HalimuTe muiomans MoBEpXHOCTH U 00BEM KOHYCA.

O6pazyromias KoHyca paBHa 4 1M, a YToJI IIPpY BepIIMHE OCEBOTO ceueHus paBeH 90°. Brruncnute miomaib
0OOKOBOI1 MOBEPXHOCTH 1 00BEM KOHYCA.

JIBa KOHyca 00pa30BaHbI BPAIIEHHEM OJHOTO M TOTO K€ MPSMOYTOJIBHOTO TPEYTrOJIbHUKA BOKPYT €ro HepaBHBIX
KaTeToB. PaBHEI T y 3TUX KOHYCOB TUIOMIAIU: a) OOKOBBIX; 0) TOTHBIX TOBEPXHOCTEH? B)OOBEMBI?

CeueHue mapa mioCKOCThI0, OTCTOSIIEH OT LIEHTpa 1Iapa Ha PacCTOSIHUM 8 CM, UMeeT paauyc 6 cMm. Halinure
IJI0MIalh TOBEPXHOCTH U 00BEM IIapa.

OKOJ10 PSIMOYTOJIBHOTO MapalJIeNIeNIUIe1a, U3MEPEHUSI KOTOPOro paBHbl 1 1M, 2 1M U 3 1M, ONKCaH 1Iap.
Haitaure muioiaib €ro NOBEPXHOCTH.
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B© 0 Nog ~ b

11.

B© © N oo A~ Wb

11.

0.

0.

HpHMoyI‘OJ'II)HI/IK, OAHa U3 CTOPOH KOTOPOI'o paBHA SCM, BpalracTCda BOKPYT HEHU3BECTHOM CTOPOHBIL. HJ'IOHIaHI)

OOKOBOM MOBEPXHOCTH LUIMHAIPA, TI0JTyIE€HHOTO IPH BpalleHuy, pasHa 607  cm?. Haiiaure mumomais
MPSMOYTOJILHUKA.

Tema: IloBTopenue. IloaroroBka K 3K3amMeHy
JomamHsisi KOHTpoJbHasi padora Ne20

Henp: KoHTpoib 3HAaHUH ydamuxcs

BapuanTt 1

Otpe3ok AB WMeeT ¢ TUIOCKOCTHIO @ eNWHCTBEHHYIO 00ImIyto Touky A. Touka C genut ero B otHomeHHH 3:1,

cuutast oT Touku A. Uepes Touku C u B mpoBeneHsl mapamienpHble MIpsIMbIE, IPECEKAIONINE ILIOCKOCTb
cooTBeTCTBEHHO B Toukax Ci u B1, Jlnuna otpe3ka AC: paBHa 16 cm. Haliaure nnuny otpeska AB:.
PoM6 co cToponoii 12 mc u octpsiM yriaom 60° Bparaercs okono cropossl. Haiinure 06beM Tesia BpalieHusl.
Pemuts ypasuenue: 2sin’x — 3cosx —3 = 0

x—y=5
logs(4x +y) =2
Hatigure yriosoit koaddunment kacatenbHoi. [IpoBenennoit k rpaduxy dhyHKIIH
f(x) = 2x3 — x + 3 B Touke ¢ aberuccoit x, = —1.
Pemuts ypaBuenue: logi(2x —1) —log116 =5

2 2

Pewuth cucteMy ypaBHEHUI: {

Pemmte ypaBuenue: cos(3m + x) — sin (g - x) =2

Haitnure Bce mepsooGpasneie pynkmun: f(x) = x° — x% — sin3x

Pamuyc ocHOBaHMS IWJIMHIPA PAaBEH 4 CM, IUIOMIAAb OOKOBOI MOBEPXHOCTH BABOE OOJIbIIIE TUIOIIAIH
ocHoBaHus. HaliTn 00beM 1 pa.
4—-5x

Hatigute o0acth onpenencuus: y = lg Py

Bapuanr 2
Otpe3ok AB nmeer ¢ II0CKOCThIO @ €AMHCTBEHHYIO 0011y0 TouKy A. Touka C IenuT ero B OTHOLEHNH 3:2,
cuutas ot ToukH A. Uepes Touku C u B npoBeneHs! mapasuiesbHbIE PsIMbIE, IPECEKAIOIINE IUIOCKOCTh &
cooTBeTcTBeHHO B Toukax Ci1 u B1, Jlnnna orpe3ka AC: paBna 15 cm. Haiiaure nnunay otpeska AB:.
PoM6 co cTopoHoii 18 Mc u octpeiM yriaom 60° Bparaercs okono cropoHsl. Haiinure 06beM Tesna BparieHusl.
Pemmts ypaBHenue: 2sin’x + cos?x — 3sinx —5=10

x—y=4
log,(3x+y) =2
Hatigure yriosoit koaddunment kacatenbHoi. [IpoBenennoit k rpaduxy dhyHKIIH
f(x) = 4x% + 7x + 1 B Touke ¢ abcuuccoi x, = —2.

Pewmnth cucremy ypaBHEHUI: {

Peummts ypaBaenue: logi(3x + 2) — logli =2
2 2

Pemnre ypaBuenue: sin(m + x) + cos(‘%ﬁ —-x) =42

Haiinure Bce nepsoobpasnbie Gpynkmun: f(x) = x7 — x° — cos5x
Pagnyc ocHOBaHus IMIMHApaA paBeH 3 cM, IUIoLIa b OOKOBOM MOBEPXHOCTH BTPOE OOJIBILE IUIOMIA M

ocHoBauwms. Haiitn 06beM 1uImHapa.
3-2x
x+1°

Haiinute oOnacts onpenenenus: y = lg

Bapuant 3

Otpe3ok AB nMeeT ¢ IMII0CKOCThIO @ €AMHCTBEHHYIO 0011yro Touky A. Touka C nenuT ero B OTHOIIEHUH 2:3,
cuntas ot Touku A. Yepes Touku C u B mpoBeneHs! napajiienbHble IpsSIMbIe, TPECEeKaloie MIOCKOCTh &
coOTBETCTBEHHO B Toukax Ci1 u Bi1 JlnnHa orpe3ka AC: pasHa 20 cm. Haliaure nnuny otpeska AB:.

PoMm6 co ctopoHoii 24 Mc u octpbiM yriioM 60° Bpamaercs okoso ctoponsl. Haiinure 06beM Tena BpaleHus.
PemuTs ypaBuenue: sin’x + 2cos?x — 5cosx —7 =0

x+y=17

Pemute CUCTCMY YPAaBHCHHUU: {logg (3x + y) =3
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5. Haiigure yriosoii koaddumuent kacatensHol. [IpoBeneHHO# Kk rpaduKy GyHKIUH
6. f(x)=4x3—3x + 1B Touke c abcruccoii x, = —2.
7. Pemuts ypaBuenue: log,(5 — 2x) +log, 8 =4
. (3
8. Pemmre ypaBHeHUe: Sin (7” + x) —cosQr—x) =1
9. Haiinure Bce mepBoobpasusie pynkmmm: f(x) = x3 — x° — cosdx
10. Paguyc ocHOBaHHMS IIWJIMHIPA PaBEH 6 CM, IUTOMIAlb OOKOBOM MOBEPXHOCTH B YETHIPE pasa OoJblle ILIOMIAN
ocHoBaHUs. HaliTn 00beM 1 pa.

o 7+2x

11. Haiinute obnacth onpenenenus:  y = lg o
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